U okviru predmeta Zaštita nasledja pri katedri za Istoriju umetnosti na Filozofskom fakultetu, studentima je pružena prilika da završni ispit polažu prezentacijom projekta na slobodnu temu, odobrenu od strane profesora, koji ima za cilj da bude originalan, istraživački rad u kojem bi studenti pokazali da su savladali disciplinu i materiju kojoj su se posvetili. Naš projekat nazvana je jednostavno Staro Sajmište. Sam naslov može da bude nedovoljno razumljiv, predloženo nam je da ga jasnije specifiramo, ali to bi značilo sukobljavanje sa ciljem našeg istraživanja i konačno njegovom problematikom, koja nam se u krajnjem naslovljavanju čini najizmirenija upravo pod ovim nazivom. 
U formi dokumentarnog filma prikazujemo istorijat sajamskih paviljona i događaja koji su se u njemu odigrali kroz četiri celine od njihove izgradnje 1938. g. do danas. Prva celina posvećena je predratnom životu u prestonici Kraljevine Jugoslavije. Pričom o podizanju i otvaranju sajamskih paviljona gledaocu će se predstaviti atmosfera tadašnjeg života. Arhivskim snimkom posete kneza Pavla Berlinu i pristupanjem Trojnom paktu, kao i demonstracijama 27. marta, započinje priča o sudbini paviljona koji su prvobitno osmišljeni kao mesto preko kojeg je moderni svet trebao da se useli u Kraljevinu Jugoslaviju, da bi ubrzo potom bili preuređeni u koncentracioni logor koji je zabeležio brojna stradanja. Druga celina prikazuje istrebljivanje Jevreja u period od 1941. do 1942. g. u Topovskim šupama i logoru Judenlager Semlin, nastao adaptacijom sajamskih paviljona u tu svrhu. U okviru trećeg dela prikazana je promena namene sajamskih paviljona u Anhaltelager Semlin, Prihvatni logor Zemun, koji uprkos tom nazivu po svojim karakteristikama može da se nazove koncentracionim logorom, što je objašnjeno istorijskim činjenicama i svedočenjima preživelih. U ovoj celini govori se i o masovnim grobnicama na Jevrejskom groblju u Zemunu. Četvrta celina obuhvata posleratni period i život sajamskih paviljona od 1944. g. do danas, sa naglašavanjem problema neodgovornosti koja je ukazana ovom mestu i problemom podignutih spomenika (mestu njihovog podizanja, izgledu i posveti). 
Pored arhivskih snimaka i fotografija, vizuelni sadržaj, kao i samu naraciju, dopunjuju intervjui sa Dr Milanom Koljaninom, gospodinom Darkom Tatićem, predsednikom Saveza jevrejskih opština Srbije, Dipl.ing.arh Aleksandrom Nećakom, predsednikom Jevrejske opštine Zemun Nenadom Fogelom i dipl.ing.arh Aleksandrom Fulgosi. Oni ujedno doprinose krajnjem cilju kojem je posvećen dokumentarac, inicijativi da se na prostoru Starog Sajmišta oformi memorijalni kompleks, u okviru koga bi bio smešten Muzej holokausta, kao i drugi muzeji, biblioteke, arhivi i istraživački centri. Na taj način kompleks bi dobio dostojno spomeničko obeležje i neophodni edukativni prostor.
Forma dokumentarnog filma nije slučajna, naime, želele bismo da se ovom temom obratimo širem auditorijumu. Kako istoriografski gledano ova tema nije zanemarena, a ujedno su vođene i mnogobrojne debate i sačinjavani projekti o mogućoj restauraciji i revitalizaciji ovog prostora, čini nam se da veliki deo neodgovornosti prema Starom Sajmištu leži u neobaveštenosti šire javnosti i nedovoljnoj osvešćenosti društva, koje se mora zainteresovati za rešavanje ovog problema. Smatramo da odsustvo javnog mnjenja daje vlast pojedinačnim grupama i lišava borbu za obnovu Starog Sajmišta konsenzusa. Ovaj problem naglašava činjenica da su različita tumačenja i interpretacije Drugog svetskog rata i njegovih žrtava odigrala jednu od, ako ne i najznačajniju ulogu u konstituisanju kolektivnog identiteta naroda bivše Jugoslavije, čiji smo mi naslednici.

I ovom prilikom srdačno Vam se zahvaljujemo na podršci i velikom doprinosu koji ste dali našem projektu. 
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