Poštovani domaćini, Vaše ekselencije, gospodo poslanici, dragi gosti,
Želim da se zahvalim državi Izrael što je omogućila da u povodu obeležavanja završetka Drugog svetskog rata predstavimo u Knesetu izložbu o pravednicima i knjigu o Holokaustu u Jugoslaviji. Jevrejska zajednica Zemuna iz Srbije, rodnog mesta oca i majke Teodora Hercla, odavno se bavi negovanjem sećanja na žrtve Holokausta. Takođe su i prve ideje o formiranju države Izrael potekle baš u Zemunu oličene u radovima rabina Alkalaja koji je služio u Zemunu skoro pola veka. Koliko su bili u pravu zagovornici obnavljanja države Izrael, u kojoj bi dom našli svi proganjani i obespravljeni Jevreji širom sveta, videlo se tokom građanskog rata devedesetih na tlu bivše Jugoslavije. Od malog broja preostalih Jevreja u Jugoslaviji posle Alije 1948-52. godine, Izrael je ponovo prihvatio ugrožene Jevreje sa ratnih područja, od kojih je većina zauvek našla svoj dom u Arecu. 
Kada se kao član Hašomer Hacaira pre Drugog svetskog rata spremao za odlazak u Palestinu moj pokojni otac Danilo Fogel, zihrono livraha, nije ni slutio da će se posle punih 60 godina doseliti u Izrael. U sigurnosti prapostojbine, završio je knjigu o Jevrejskoj zajednici u Zemunu, u kojoj je istaknuto mesto dao stradanju Zemunskih Jevreja u Drugom svetskom ratu. U knjizi je po prvi put objavljen kompletan spisak 573 stradalih, među kojima se nalaze i njegovi roditelji, braća, Jevreji sugrađani, koji su većinom stradali u logoru smrti u Jasenovcu, tadašnjoj NDH. Njegova knjiga označila je i zvanični početak sveobuhvatnog pristupa naše zajednice kulturi sećanja na žrtve jevrejskog naroda tokom Holokausta. Kao urednik izdavačke delatnosti Jevrejske opštine Zemun ili kao autor potpisujem na desetine značajnih projekata u kojima smo opisivali stradanje našeg naroda. Sve te projekte pomagali su uvaženi fondovi: Rotšild fondacija iz Londona, Claims Conference iz Njujorka, JHF iz Haga, JDC iz Njujorka i državne institucije Republike Srbije. Ništa manji doprinos nisu dali ni pojedinci od kojih je naš najveći dobrotvor i donator večeras sa nama, inženjer Josef Žamboki iz Izraela. Zahvaljujući njegovom angažovanju Jevrejska opština iz Zemuna dobila je priliku da se u srcu Izraela predstavi sa svojim radovima. Knjigu sa kojom se posebno ponosimo, Pravednici među narodima iz Srbije, napisao je moj brat Milan Fogel iz Izraela. Tematika knjige potpuno nas je okupirala i kasnije usmerila naša interesovanja na sudbinu Jevreja koji su živeli na teritoriji ex YU. Istraživanja koja smo Milan i ja sproveli tokom dve godine rezultirala su izradom izložbe o pravednicima među narodima iz Jugoslavije, danas podeljene na šest država. Poseban kvalitet našem projektu dali su uvaženi autori (njih sedam) čije smo tekstove na temu Holokaust u Jugoslaviji pretočili u svojevrsni udžbenik i podsetnik na  stradanje Jevreja Jugoslavije. 

Na kraju, kako na prezentaciji knjige i izložbe u Zagrebu reče jedan od autora istorijskih priloga Prof. dr Ivo Goldstein, najveći pravednik među pravednicima Jugoslavije koji je ostao bez zasluženog priznanja je partizanski pokret pod vođstvom Josipa Broza Tita. Posle kapitulacije Italije 1943. godine i oslobađanja jevrejskih zatočenika iz italijanskih logora na okupiranim teritorijama, partizanski pokret je prihvatio čitave jevrejske porodice i tako ih spasao sigurne smrti. Slava stradalim Jevrejima, slava Pravednicima, koji su sačuvali humanost u vremenu  totalnog mraka.
