IZVEŠTAJ O RADU JO ZEMUN OD 01.01.2012. DO 31.12.2012.
Poštovani članovi JOZ, pred vama se nalazi zajednički izveštaj predsednika JOZ i predsednika svih komisija o aktivnostima tokom 2012. godine. 

Redovna godišnja skupština JO Zemun održana je 15 маја 2012. 
Kao i svake godine i prošle smo obeležili velike praznike u organizaciji naših vrednih aktivista i organizacije Habad Srbija. Tako se prošle godine desilo da smo Purim obeležili sa Habad Srbijom na Dan žena, osmog marta. Pesah smo obeležili u Subotici, šestog aprila. Novu godinu obeležili smo u našoj opštini septembra, a Hanuku smo slavili i kod nas i sa Habad Srbija tokom decembra.
Svake godine organizujemo obeležavanje datuma koji nas podsećaju na stradanje Jevreja u Drugom svetskom ratu. Centralna komemorativna manifestacija povodom Međunarodnog dana sećanja na žrtve Holokausta u organizaciji vlade Republike Srbije održana je 27. januara 2012. godine u Beogradu kraj Spomenika žrtvama genocida u Drugom svetskom ratu, na Starom sajmištu. Takođe smo povodom teranja Jevreja Zemuna u logore Jasenovac i Stara Gradiška 29. jula okupili ispred spomenika na našem groblju u Zemunu. Delegacija JOZa prisustvovala je komemoraciji povodom deportovanja Jevreja iz Subotice u logor Aušvic i tom prilikom otvorena je naša izložba o pravednicima iz Srbije. Povodom obeležavanja dana stradanja Jevreja iz Zrenjanina ista izložba bila je postavljena u Istorijskom arhivu Zrenjanina a nekoliko naših članova je prisustvovalo komemoraciji. Negujući blisku saradnju sa opštinama članicama Saveza bili smo u poseti Zrenjaninu ( Korak napred) i na skupu u Strugi (Limud Kešet). 
Kao i svake godine brojnim aktivnostima obogaćivali smo kulturni život naše Opštine. Naša Opština bila je domaćin Tribine o praznicima koju je organizovao Međureligijski centar iz Zemuna. Takođe smo gostima predstavili i publikaciju „Znameniti Jevreji iz Srbije“ u izdanju našeg Saveza. 

Promocijom izložbe Pravednici iz Srbije, pored već navedenih mesta, Jevrejska opština Zemun nastavila je da podseća sve građane na hrabre ljude koji su tokom Drugog svetskog rata spasavali Jevreje širom Srbije. Na molbu upravnika Narodne biblioteke Srbije izložba je bila postavljena u njihovoj ustanovi i bila je dostupna građanima više od mesec dana. Centralna svečanost u čast pravednika, koju je finansirao inženjer Josef Žamboki, i sam jedan od spasenih Jevreja, organizovana je u Kanjiži, mestu u kome je kao dete proveo ratne godine, a sve u čast njegovog spasioca Pala Žambokija. Posle postavke u Kanjiži, izložba je bila otvorena i u Gradskom muzeju u Subotici. Na molbu Jevrejske opštine Beograd uzeli smo učešće u obeležavanju Evropskog dana jevrejske kulture, takođe sa postavkom izložbe i predstavljanjem naše izdavačke delatnosti. Poslednja postavka naše izložbe u 2012 bila je muzeju „21 oktobar“ – Šumarice, u znak podsećanja na 21 oktobar kada su fašistički okupatori streljali mladost Kragujevca.  
Naša aktivnost usmerena na podsećanje građana Srbije na strahote kojima su Jevreji bili izloženi u Srbiji tokom Drugog svetskog rata nastavila se izradom izložbe „Jevrejski logor Zemun – Holokaust i kolaboracija u Srbiji“ čiji su autori bili Nenad i Milan Fogel i Milan Koljanin. Finansijer je ponovo bio ing. Josef Žamboki. Izložba je postavljena u Narodnoj biblioteci povodom održavanja međunarodne konferencije o kolaboraciji u Srbiji tokom Drugog svetskog rata ali je neshvatljivom odlukom upravnika sklonjena već isto veče. Ovaj čin vd upravnika Dejana Ristića naišao je na osudu mnogih javnih ličnosti. Ipak, a najviše zbog tako nerazumne odluke, zahvaljujući počasnom predsedniku Saveza Aleksandru Nećaku, izložba je bila postavljena u januaru u Biblioteci grada Beograda a istu je otvorio ministar kulture Bratislav Petković.  
Hevra Kadiša se i prošle godine brinula o groblju. Stanar je redovno čistio i kosio travu tokom sezone.
Gradska opština Zemun je i prošle godine značajno pomogla naš rad. Ovog puta su finansirali izdavanje publikacije koja prati naš rad tokom dve godine. Katalog je predstavljen ove godine na proslavi Tubišvata i podeljen svim prisutnima.
Sa žaljenjem konstatujemo da smo prošle godine ostali bez naših članova Morica Montilja i Danila Fogela.

Na kraju ovog izveštaja moramo da istaknemo rad socijalne komisije JOZ. Aktivisti socijalne komisije sproveli su tokom prošle godine niz akcija u želji da se pomogne našim članovima. IO JOZ snažno podržava sve akcije koje idu za tim da se pomogne našim članovima koji su u situaciji da im je preko potrebna bilo kakva vrsta pomoći. Značajnu pomoć Komisiji pruža sekretar JOZ Ria Beherano koja je na sebe preuzela vođenje cele administracije.
Detaljnije o svim našim aktivnostima mogu se članovi informisati na našem sajtu http://joz.rs.
ZEMUN, мај 2013.  

PAGE  
2

