Gospođo predsednice Komisije za ženska pitanja Saveza jevrejskih opština Srbije,
Uvažene delegatkinje konferencije,
Želeo bi da se sa nekoliko zapažanja osvrnem na ulogu koju jevrejska žena ima ili je imala u zajednici u Srbiji.

Kao što znate naša zajednica u Srbiji nalazi se na velikom raskršću. Odnosno, pre bi se reklo na istorijskoj dilemi da li nam ovakav Savez, čiji ste i vi deo, treba ili ne. Nažalost, u prethodne tri godine glas vas, žena Srbije, nije se čuo. Da li ste vi to radili u senci svojih muških članova porodice, zaista ne znam, ali je rezultat katastrofalan. Svi mi ovde prisutni, gosti smo treće najveće Jevrejske opštine u Srbiji, a od novog saziva IO gotovo da oni nisu uzimali učešće u njegovom radu. Takođe se to odnosi i na JO Zemun. 
Jevrejske žene su, pored dece, najveći stradalnici u Holokaustu u Jugoslaviji. Muškarci su imali izbor da se priključe pokretu otpora dok su žene ostajale da bezuspešno brane porodicu. Povlačeći paralelu sa tom konstatacijom smatram da su poslednjih godina naše žene propustile veliku priliku da brane i odbrane zajednicu. Od čega da je brane, pitaćete se vi. Od raznoraznih ambicija, naročito liderskih i finansijskih. Mnoge od tih ambicija podsticale su baš naše žene. Danas, tri godine kasnije, imamo situaciju da se mnoge vrednosti koje su se sa mukom sticale od vremena kada je predsednik Saveza bio Aleksandar Nećak nestale u nepovrat. Sistem apsolutne premoći u glasanju dve najveće opštine, Novog Sada i Beograda, dovele su do toga da svi ostali skupljaju mrvice sa njihovog stola. Tako i potpredsednik Saveza Ruben Dajč, zadovoljno konstatuje da mu više odgovara da sastancima ne prisustvujemo Robert Sabadoš i moja malenkost, Nenad Fogel, jer se onda manje nervira. I da znate da je u pravu. Više niko ne spominje nikakva ostrva, najnovija ulaganja u zlatnike, samovoljno određivanje visine iznosa koji su potrebni za rad opština... Sastanci IO održavaju se jednom ili nijednom godišnje. Sa druge strane, iz mog ugla, ne vidim zašto bi se pojavljivao na skupu gde je sve unapred dogovoreno i sastavu koji je u doba rukovođenja Savezom od strane  Ace Singera aminovao sve finansijske transakcije, koje nikada više nećemo moći da istražimo. Istekli rokovi a iznos nije baš bio zanemarljiv. Uspostavljanjem nove/stare vladajuće većine, prvo što im je bilo važno da učine je da umanje svaku mogućnost ostalih opština da budu ravnopravni učesnici u vođenju zajednice. Umesto „preobimnog“ IO od 15 članova, proširili su ga na 25, ili se možda varam, 26? Opet su Acini stari kadrovi dobili ovlašćenja da upravljaju sa našim zajedničkim imetkom, stečenim deobom imovine EX YU zajednica. 
Pitanje za Komisiju Saveza za ženska pitanja glasi: zašto se osim „ženskih“ pitanja ne bavite pitanjima važnim za opstanak zajednice? Zašto ne podignete vaš glas u ime zajedništva nekih 700 deklarisanih Jevreja u Srbiji? Možda se odgovor na to pitanje nalazi baš u toj brojci. Toliko nas je malo da svako radno mesto u opštinama, solidno plaćeno, donosi nova ograničenja u delovanju. Svako od vas ima, ili rođaka ili prijatelja čija su deca zaposlena u našim opštinama i u čiju budućnost nije uputno dirati. Verujem da su vam ova i slična pitanja veoma bliska. Zato mislim da bi u vašem radu pored rukotvorina, kuvanja i razmene recepata, moralo da se pojavi više inicijative za stvarno očuvanje zajednice. 
Mi danas imamo Savez u kome neravnopravno učestvuje 10 zajednica. Kao polaznu osnovu za pristojno uređenja Saveza pozivam vas da pokrenete inicijativu za brisanje iz članstva nekoliko opština, koje u stvari i ne postoje (izmenu Statuta). Na primer, porodica koja rukovodi opštinom sa juga Srbije učestvuje u radu Saveza samo kada treba da se glasa za one koji su im činili usluge u vreme kada su pobegli iz mrske sredine. Kada se ta država uredila i postala stabilna nisu imali interes da se vrate na vekovno ognjište. Ostali su ovde i u ime naše bolećivosti predstavljaju se kao zajednica sa Kosova, iako takva postoji u Prizrenu gde je vodi Votim Demiri. Takođe, pre desetak godina su se neke dve tri porodice izdvojile iz sastava JO Zrenjanin. Danas je njihovo članstvo spalo na nekih dvoje troje članova jedne ili dve porodice. Mislim na Kikindu. Potpredsednica JO Kikinde, ili supruga predsednika, reče jednom prilikom da „koga je moliti nije ga ljutiti“ i dadoše svoj glas ovome što danas imamo od Saveza. Oni njima glas, ovi njima one mrvice sa stola. Ima Savez još jednu opštinu sa juga Srbije. Koliko zaista ima članova ta opština (JO Niš) niko ne zna, ali da joj se ugađa zbog činjenice što uvek daje podršku retrogradnim ambicijama, to zna svako. 
Poštovane članice, kada završite sa sređivanjem spiska ko može biti član Saveza kao opština, ko kao posmatrač, onda bi trebali da pokrenete akciju da se odluke u Savezu donose ravnopravno: jedna opština - jedan glas. Kada se to dogodi, a duboko sumnjam da će se dogoditi, moći ćemo da kažemo da je uloga jevrejske žene u očuvanju zajednice ispunjena.
Obraćanje predsednika Jevrejske opštine Zemun i člana Izvršnog odbora Saveza Ženskoj sekciji Srbije na trećem susretu predstavnica Ženskih sekcija Jevrejskih opština EX YU 

Dipl. Ing. Nenad Fogel
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