UVODNO IZLAGANJE ORGANIZATORA KONFERENCIJE
Istorija etničkih čišćenja i preselenja jevrejskog naroda seže u daleku prošlost. Neke od seoba svetski su poznate i može se reći da su deo kolektivnog pamćenja ali i vere. „Egzodus“ iz Egipta najpoznatija je seoba i presudna u razumevanju nastanka vere, kakvu danas poznajemo. Dve danas najbrojnije vere, hrišćanska i muslimanska, nastale su prepisivanjem (pod uticajem) postulata jevrejske vere, čiji koreni se vezuju za izlazak iz Egipta. Legenda kaže da je Mojsije na Sinaju dobio od Njega tekst ispisan na dve kamene ploče koje su bile osnova za buduću veru. Veru u jednog jedinog Boga. Dve „kamene ploče“, poznatije kao „Deset Božijih zapovesti“. Nažalost, istorija nas uči da nije bilo dovoljno deset uputstava za bolji i pokorniji život da bi se ljudi ponašali bolje jedni prema drugima. Često smo skloni da koristimo krilaticu „vera nas je održala“. U jevrejskom slučaju možemo reći da ih je sačuvala u kolektivnom sećanju na pripadnost jednom narodu. Međutim vera nije bila dovoljna da se Jevreji zadrže duže na jednom mestu. Prva etnička preseljenja zadesila su baš jevrejski narod. Raseljeni su širom sveta. Odvedeni su u Vavilonsko ropstvo, naselili Pirinejsko poluostrvo, stigli su do istočnih delova Evrope. Uvek su sanjali osnovne postulate svoje vere. Nažalost nisu uvek bili dobrodošli u novim sredinama. Najpoznatiji, noviji, je progon Jevreja iz Španije i Portugalije krajem 15 veka. Jevreji su sreću potražili širom okruženja. Severna Afrika bila je najbliža od destinacija, ali za nas je najinteresantnija migracija koju su Jevreji preduzeli prema Otomanskom carstvu. Kada govorimo da su u Otomanskom carstvu bili „dobro“ primljeni, moramo imati u vidu da je to „dobro primanje“ bila posledica pre svega pragmatične politike Osmanlija. Naime, Jevreji su zahvaljujući potrebama verske službe imali obavezu da nauče da pišu i čitaju. Svaki odrasli muškarac (sa navršenih 13 godina) bio je u obavezi da učestvuje u verskim obredima. Da bi mogao to da radi, morao je da zna da čita. Zato se kod Jevreja od najranijh vremena negovao kult pismenosti. Kada se prebacimo u vreme izgona iz Španije i Portugalije, a to je kraj 15 veka, biva jasno da je lokalno stanovništvo na Balkanu pod upravom Otomanskog carstva većinski bilo potpuno nepismeno. (Danas je situacija malo bolja, s tim da je veliki deo stanovništva funkcionalno nepismen.) Mali broj podanika znao je da čita i piše. Dolazak velike grupe prognanih Jevreja bio je „božiji“ dar za administraciju Carstva. To je verovatno bio osnovni razlog zašto ih nisu terali da se odreknu vere. No, i pored svih tih povoljnih okolnosti, Jevreji su tokom vekova uvek bili za ostale narode sa kojim su živeli „drugi i drugačiji“. 

Ako je situacija za Jevreje (Sefarde) u Otomanskom carstvu bila „pristojna“, to se nikako ne može reči za Jevreje, koje svrstavamo u Aškenaze, koji su živeli širom Evrope. Još mnogo pre Hitlerovog plana za potpuno istrebljenje Jevreja bilo je ogromnih pogroma nad njima. Najpoznatiji pogromi vezani su za teritorije današnje Ukrajine. Zbog sve veće nesigurnosti, Jevreji započinju migraciju prema „obećanoj zemlji“, ovog puta prema Americi. Danas u njoj živi najveća jevrejska populacija, do skoro veća od jevrejskog stanovništva u Izraelu. 
Uporedo sa progonima, jača ideja za povratak u Cion. Krajem 19. veka beležimo prve inicijative za povratak Jevreja u prapostojbinu. Delovanje zemunskog rabina Jehude Alkalaja moglo bi se označiti kao politička preteča cionističkog pokreta Teodora Hercla. Afera „Drajfus“ u Francuskoj bila je okidač za mladog Teodora Hercla da započne propagiranje „stvaranja jevrejske države“. Mora se reći da je u tim prvim danima kod njega bilo lutanja oko mesta gde Jevreji treba da osnuju svoju državu (podržavao je jedno vreme projekat Uganda). Do afere Drajfus skoro potpuno asimilovan Jevrejin, koji je čak zagovarao i pokrštavanje, Teodor Hercl se danas smatra idejnim tvorcem države Izrael. 
Jevreji su područje Vojvodine pojedinačno počeli da naseljavaju početkom 17. veka. Uglavnom su dolazili iz istočne Evrope. Prva organizovana jevrejska zajednica formirana je u Zemunu 1739. godine. Uporedo sa prvim naseljavanjima Jevreja u Vojvodini, Austrija je započela organizovano naseljavanje svojim germanskim podanicima. Oni su dobijali niz povlastica u nameri vlasti da ih privole da nasele nova područja, često pusta i močvarna. Namera je bila očigledna: proširiti svoj kulturni i politički uticaj na teritoriji na kojoj je večinski živelo slovensko stanovništvo. U isto vreme Jevrejima u tom velikom carstvu bilo je uskraćivano pravo da se naseljavaju na određenim mestima. Tako je bilo i sa Zemunom i svim mestima koja su potpadala pod Vojnu granicu. U tim prvim godinama naseljavanja, vlast je uvodila bezbroj ograničenja za Jevreje, često i na zahtev hrišćanskog stanovništva. Za to vreme hrišćanskom stanovništu je pružana sva moguća potpora u nastojanju da se materijalno izdignu iznad svojih jevrejskih sugrađana. Postoje brojni dokumenti kojima je Jevrejima zabranjivano, na zahteve hrišćanskih trgovaca, da se bave određenim profesijama jer je to ugrožavalo njihovo poslovanje. Takođe je bilo pokušaja da se Jevreji onemoguće u podizanju verskih objekata (sinagoga). Tako je poznat slučaj dugogodišnjih nastojanja zemunskih Jevreja da od carskih vlasti dobiju dozvolu da izgrade sinagogu. Posle godina, i bukvalno godina, vlasti su odobrile izgradnju sinagoge u Zemunu koja je podignuta 1850. godine. Konačno kada je car Franjo Josip 1868. godine izjednačio jevrejsko sa ostalim stanovništvom počinje lakši i bolji život Jevreja u Vojnoj granici i  gradovima širom Vojvodine.
Burne godine koje su sledile nisu mimoišle ni Jevreje širom Evrope. Kad god je bilo teško, vlasti su prstom ukazivale na Jevreje. Najveći falsifikat, koji se održao sve do današnjih dana, a koji služi za opravdavanje mržnje prema Jevrejima je pamflet „Protokoli sionskih mudraca“ naručen od carskih vlasti Rusije. Bez obzira na dokazanu činjenicu da je to naručeni tekst zarad satanizovanja Jevreja, on se i danas u antisemitskoj propagandi koristi kao navodno verodostojan plan kojim se Jevreji spremaju da preuzmu svetsku vlast.
Novim svetskim poretkom, uspostavljenim posle Prvog svetskog rata Jevreji u novostvorenoj državi Kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca imaju nešto mirniji period u životu njihove zajednice. Međutim dolaskom Hitlera na vlast i širenjem nacističke propagande, pogotovu preko Kulturbunda, dovelo je do toga da su se tzv. domaći Nemci, u narodu poznatiji kao folksdojčejri, aktivno spremali za dolazak nemačke vojske na ta područja. Učešće folksdojčera u prvim danima okupacije u Zemunu nedvosmisleno je potvrdilo da je postojala sprega između lidera, tada 500 hiljada folksdojčera u Jugoslaviji, a nekih 10 hiljada u Zemunu, i vlasti u Berlinu. Ogromna većina folksdijčera bili su aktivni učesnici u proganjanju Jevreja u sredinama u kojima su živeli uoči Drugog svetskog rata. Zemun je samo jedan eklatantni primer kako se razotkrila prava uloga Kulturbunda, stvorenog još 1920. godine u nameri „da čuva i razvija nemačku kulturu i jezik u Jugoslaviji.“ Drugi deo uloge Kulturbunda dodeljene tek dolaskom Hitlera na vlast, koja nije javno obznanjivana, bila je saradnja sa nacističkom Nemačkom, odnosno njenim obaveštajnim službama. Kada govorimo o raspoloženju domaćih Nemaca (folksdojčera) u predratnoj Jugoslaviji, moramo imati u vidu da je uoči početka napada Nemačke na Balkan, skoro cela jugoslovenska populacija od 500 hiljada Nemaca bila učlanjena u Kulturbund. Navala za učlanjenje bila je tolika da nisu bili ni svi upisani a Nemačka je već okupirala Jugoslaviju. Prvi koji su obukli „crne košulje“ bili su folksdojčeri, ugledni članovi Kulturbunda. Jedan od njih, predsednik Kulturbunda u Zemunu, advokat Hans Moser postavljen je za gradonačelnika Zemuna. Interesantna je činjenica da, iako je Zemun pripao tzv. NDH, tokom celog rata gradonačelnik Zemuna je bio iz redova domaćih Nemaca. Da nisu samo folksdodjčeri bili na strani okupatora, bar u Zemunu, svedoče brojni zločini koje su počinile ustaše. Okupirana Bačka i sama je iskusila, doduše nešto kasnije, mađarski fašizam.
U celom regionu bivše Jugoslavije danas je na delu relativizacija: ustaštva, mađarskog fašizma, belogardejskog pokreta u Sloveniji, srpskog kolaboracionizma i delovanja folksdojčera u okupiranoj Jugoslaviji. Formiraju se brojna udruženja/udruge, u nameri da se izbriše pravi karakter tih pokreta i ideologija. Danas pratimo delovanje udruge „Počasni Blajburški vod“ čiji je otvoreni simpatizer, ako ne i bivši član, aktuelni ministar kuture u vladi Republike Hrvatske, istoričar (sic!) Zlatko Hasanbegović. U Mađarskoj stranka premijera Viktora Orbana Fides, namerava da na centralnom trugu u Budimpešti postavi spomenik kojim se kako kažu istoričari falsifikuje istorija, odnosno potpuno umanjuje odgovornost Mađarske za Holokaust. Već je pre par godina otkrivena bista Mikloša Hortija čoveka koji je najodgovorniji za širenje antisemitizma u Mađarskoj i punu kolaboraciju sa Hitlerovom Nemačkom. Članovi udruženja „Podunavskih Švaba“ od 2001. godine redovno obilaze mesta u kojima su pre Drugog svetskog rata živele njihove porodice. Ponegde, kao u malom Sremskom mestu Banoštoru, uspeli su da dobiju dozvolu da postave spomen ploču koja podseća namernike da je u njemu od 1764. do 1943. godine živelo i nemačko stanovništvo „koje je zajedno sa ostalima doprinelo ekonomskom i kulturnom napretku sela“. O delovanju za vreme Drugog svetskog rata ni reči. Predsednik sela za vreme okupacije i predsednik Kulturbunda Peter Bajvinkler bio je streljan bez suđenja 1943. zbog „osvetničkog ponašanja prema meštanima Banoštora“. Danas se i za njega kao ratnog zločinca zahteva rehabilitacija. Sudovi u Srbiji na veliko rehabilituju ratne zločince a da se pri tome ne rukovode istorijskim činjenicama, već isključivo svedočenjima njihovih istomišljenika, u kojima prednjače istoričari tipa Bojana Dimitrijevića i ostalih revizionista. Deklarativno se sve vlasti na području bivše Jugoslavije zalažu za antifašizam. Međutim sve čine kako bi satanizovali NOB, odnosno partizanski pokret. Ako danas na komemoraciji u Blajburgu, gde su zločinci bez suđenja masovno streljani, prisustvuju zvaničnici države Hrvatske, onda je jasno da će samo uz pomoć sa strane biti naterani da se ograde od ustaške države i njene ideologije. Poslednji primer je izjava hrvatske predsednice Kolinde Grabar Kitanović, data u prisustvu i pod budnim okom američkog službenika Nikolasa Dina. Bivši predsednik Hrvatske Stjepan Mesić dao je važno poređenje: "Treba reći istinu da nijedan poginuli u Jasenovcu nije kriv ni za jednog na Blajburgu, ali su mnogi na Blajburgu krivi za mnoge u Jasenovcu"
Koja je pozadina rehabilitacija fašističkih i nacističkih ideologija i relativizovanja zločina počinjenih tokom Drugog svetskog rata? Neko kaže, a nije daleko od istine, da je u pitanju restitucija imovine koja je zločincima oduzeta posle Drugog svetskog rata. Namera da se postavljaju zajednički spomenici, novodno nevinih žrtava novouspostavljenih vlasti nove Jugoslavije, samo je prvi korak u obezbeđivanju zvanične rehabilitacije. Sledeći korak je zahtev  od strane naslednika da im država vrati njihovu oduzetu imovinu.  
U uvodu kataloga i knjige „Nestali u Holokaustu“ navedeno je: „Danas na prostoru bivše Jugoslavije, prisutna i u Srbiji, postoji tendencija da se stradali u ratu izjednače i da se osuđeni ratni zločinci rehabilituju. To se, između ostalog, ogleda i u inicijativama da se podižu zajednički spomenici žrtvama fašizma i njihovim egzekutorima.“ Opasnost koja je prisutna je da se, kao u slučaju postavljenog spomenika u Subotici, među imenima nađu i osuđeni ratni zločinci. Ovaj istorijski siže i prethodne napomene treba da posluže kao uvod u vaše radove vezane za temu Konferencije. Naime, kako je već u samoj najavi Konferencije naznačeno, ideja je da se čuju stavovi svih onih koji se sa tom tematikom bave, bilo na stručnom, bilo na, da tako kažem „amaterskom“ nivou. Izraz „amaterski“ ne treba shvatiti u pežorativnom smislu, jer često se dešava da tzv. amaterski radovi na istorijske teme oslobođeni političkih stega i autocenzure budu sveobuhvatniji. Očekivanja od vas prisutnih su jednostavna. Svako od učesnika ima priliku da iznese svoje viđenje „problema“, bez rasprava o njima. Zaboravimo na reči kao što su „pomirenje“ ili „oproštaj“. Mi nove generacije nemamo legitimitet da bilo kome bilo šta opraštamo, niti želimo i možemo da se mirimo sa onima koji su nam ubijali prijatelje i rođake zarad rasističkih ideologija. Mi danas moramo da živimo sa svima koji i dan danas podržavaju te zločine, ali ne moramo i ne želimo da se hvatamo oružja da bi dokazali ko je u pravu. Dovoljni su i ovakvi skupovi na kome će verujem biti različitih pogleda na ne tako davnu prošlost. 
Na kraju pokušajmo da usaglašenim saopštenjem otvorimo prostor za bolju zajedničku budućnost.
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