Dr. Lajoš Foro:

Retorzija protiv vojvođanskih Mađara 1944/45. godine
U arhivskoj građi Arhiva Vojvodine, koja je danas dostupna istraživačima, više fondova svedoče o retorzijama koja su 1944/45 godine sprovođena protiv Mađara, ujedno dajući i opis ranog doba Titovog režima.
U ovom predavanju ću Vam predočiti rezultate istraživačkog rada, koje sam sproveo sa kolegom Tiborom Molnarom, a koji su i publikovani u našoj zajedničkoj knjizi.
Fond broj 183 omogućava uvid u zločine, koje su Titovi partizani izvršili širom Vojvodine. Naziv fonda je Komisija za utvrđivanje zločina okupatora i njihovih pomagača u Vojvodini, a o dokumentima koji se nalaze u ovom fondu do sada se malo pisalo. Ovaj fond je bio dostupan samo nekolicini istraživača – među kojima je bio profesor Aleksandar Kasaš – odnosno samo nekoliko publikacija – među kojima radovi Vlade Njegovana – objavljuju spiskove osoba, koja su na osnovu podnetih prijava proglašena za ratne zločince. Na žalost, autori su ove dokumente koristili bez kritičkog pristupa, sugerišući tako, da su svi oni stvarno ratni zločinci, koji su krajem 1944, odnosno početkom 1945. za to optuženi.
Pomenuti fond Arhiva Vojvodine čuva dokumente komisije za ispitivanje ratnih zločina, koji su danas dostupni istraživačima. Fond, pored dokumenata komisije u Novom Sadu – sa većim-manjim nedostacima – čuva i arhivski materijal komisija naselja iz čitave regije. U arhivskom materijalu fonda se za više naselja nalaze i spiskovi likvidiranih. Kao veliki nedostatak uočava se nedostatak likvidiranih u Novom Sadu. Sličnih nedostataka ima i kod drugih naselja.
Pored spomenutih lista postoje i druga dragocena/zanimljiva dokumenta. Takvi su dokumenti koji se bave pitanjem utvrđivanja statusa ratnog zločinca. Analizom dokumentata može se utvrditi, da je postupak utvrđivanja statusa ratnog zločinca u čitavoj regiji bio istovetan.
Komisija za utvrđivane ratnih zločina je u svim vojvođanski naseljima sakupljala prijave, na osnovu kojih su neke osobe proglašene za ratne zločince, odnosno za narodne neprijatelje. U regiji su dominirale prijave protiv osoba mađarske nacionalnosti. Ove prijave čine veliki deo arhivske građe fonda 183. Veći deo prijava po naseljima je sačuvan, ali jedan deo je izgubljen, odnosno priključen je drugim dokumentima – odlukama, sudskim presudama – koji se prilikom istraživanja mogu pronaći.
Pregledom dokumenata ovog fonda, koji se odnose na Kanjižu i Martonoš može se potvrditi, da su mnoge prijave podnete bez ikakvog razloga. U Martonošu su komisiji za utvrđivanje ratnih zločina od strane građana u periodu od 6. decembra 1944. do 5. novembra 1945. podnete 843 prijave. (U odnosu na broj stanovništa ovo je izuzuzetno visok broj: naselje je prema podacima iz 1948. imao 3361 stanovnika, dok je u Kanjiži – koja je imala 11.139 stanovnika – bilo 538 prijava).

Među prijavljenima Martonošanima je bilo i takvih, koji su 21. novembra 1944. ubijeni. Verodostojnost prijava u takvim slučajevima može se staviti pod upitnik, jer je presuda – tačnije likvidacija – prethodila prijavi. Na tragičnu ironiju ukazuje i to, da je 10. decembra 1944. u slučaju jednog lokalnog policajca uz prijavu priključena opaska, da je njegov slučaj prosleđen subotičkom vojnom sudu na dalju naležnost. A imenovani je zapravo već 19. dana bio likvidiran. Pošto su navedeni dokumenti nastali po likvidiranju žrtava, može se zaključiti, da su prijave protiv nekih osoba podneta samo zato, da bi se opravdalo njihovo ubistvo.

Iz Kanjiže je primljeno 538, a iz Horgoša 432 prijava. I u ovim naseljima je u velikoj većini likvidacija predhodila podnošenju prijave.
I kod drugih naselja su istarživanja potvrdila, da su likvidacije prethodile podnošenju prijava. U slučaju žrtava, kod kojih je prijava podneta po likvidaciji, na formularu se kod rubrike mesta boravišta upisano slovo „L“. Slovo „L“ je označavalo da je osoba likvidirana, što se vidi iz puno dokumenata.

U tom kontekstu je zanimljiva prepiska, koja se vodila između martonoške komisije za ispitivanje ratnih zločina i senćanskog Statističkog veća. Naime, martonoška komisija je javila, da za sve likvidirane ne postoje prijave, jer su te osobe verovatne prijavljene OZN-i. Odgovor je bio kartak i jasan: likvidirani su proglašeni za ratne zločince, i ne treba brinuti ako za njih nema prijave, jer je njihov slučaj ionako zaključen. Time zapravo priznaju, da za izvestan broj likvidiranih uopšte nema prijava.

I sam formular za prijavljivanje ratnih zločinaca je svojevrstan istorijski dokaz. Patizanska parksa ne poznaje pojam optuženog, u formularu ispred imena koje treba upisati stoji reč „zločinac“ i time se nagoveštava, da je prijavljena osoba zapravo stvarno izvršilac zločina.

Komisija je utvrdila sledeće grupe zločina:
Ulazak  - ratni zločini, koje je prilikom ulaska mađarske vojske počinilo lokalno mađarsko stanovništvo. 2 Armija – ratni zločini koje je počinila mađarska vojska. 3. Racija – ratni zločini, koji su 1942. počinjeni u Novom Sadu i okolini. 4. Logori – ratni zločini koji su počinjeni u raznim logorima. 5. Prisilno mobilisanje – ratni zločini prisline mobilizacije. 6. Prislini rad – ratni zločin primoravanja na prisilan rad. 7. Iseljavanje – ratni zločin prinudnog iseljavanja. 8. Protiv imovine – ratni zločin pljačke i slično. Osobe, koje se nisu uklapale u navedene kategorije, svrstane su u spisak narodnih neprijatelja.
Po prikuplanju prijava, lokalna komisija je sastavila spisak osoba koja je smatrala za ratne zločince po grupama zločina, i istu listu je prosledila višim vlastima: u slučaju Martonoša i Kanjiže u Sentu. Komisija za utvrđivanje ratnih zločina je pored prikupljanja prijava sprovodila i ispitivanja, sakupljala iskaze svedoka, vršila ekshumacije (uglavnom žrtava srpske nacionalnosti koji su ubijeni u periodu 1941-1944), prikupljali su podatke o događajima koji su bili upereni protiv južnoslovenskog življa, analizirali su zaostale dokumente mađarskih vlasti, sakupljali su foto-dokumentaciju koja je nastala u mađarskoj eri povodom proslava državnih praznika i prilikom ulaska mađarske vojske, i vršili su identifikaciju osoba na istima, tragali su za evidencijama članstva mađarskih političkih stranaka i slično.
Posle pregleda i kontrole sastavljena je nova lista, u kojoj je – u odnosu na lokalnu listu – bilo izmena: imena nekih osoba su dodata, a nekih ukljonjena. U našem slučaju lista je iz Sente prosleđena u Suboticu, a posle novog pregleda i kontrole u Novi Sad. Zanimljivo je, da kod nekih likvidiranih iz Martonoša nedostaju prijave, a njihova imena se ipak pojavljuju i kod viših vlasti (u Subotici i Novom Sadu) sa besmislenim – često sa potpuno šablonskim – obrazloženjima krivice. Kod nekih likvidiranih više vlasti su izvršile „friziranje“ optužbi/krivica, da bi pored originalnih prijava našli opravdan razlog za retorziju.

U sklopu opisane procedure, kod nekih osoba partizanske vlasti su našli za shodno sprovođenje dodatnog ispitivanje saslušanjem svedoka, prilikom čega su sastavljani zapisnici u kojima su detaljno opisivana nedela prijavljenih. Karakteristično je, da se u tim zapisnicima ne pojavljuju imena svih prijavljenih, znači da je time obuhvaćeno zanatno manje osoba.

Važnan tip ispitivanih dokumenata su i takozvane F-odluke. Tim odlukama su, pozivajući se na sastavljene zapisnike, ljudi praktično proglašeni za ratne zločince. I ovde je karakteristično, da ne postoje odluke za sve osobe pomenute u zapisnicima. Dalje ima takvih, koji su na osnovu odluka sudski procesuirani, ili protiv kojih je u njihovoj odsutnosti – jer su već prethodno likvidirani – pokrenuti postupci. Deo ovih postupaka nije okončan sudskom presudom, već su oni obustavljeni. Sudske presude su donete samo u nekim slučajevima, ali građa sudskih procesa – osim presude – često nije dostupna, a u nekim slučajevima postoje samo navodi, da su određene osobe osuđene.

Velika većina lokalnih Mađara, koji su dospeli na liste, nisu izvršila krivična dela za koje bi zaslužili smrtnu kaznu. Dokaz tome je činjenica da oni prijavljeni, koje za vreme ubijanja nisu pronašli, kasnije ili nisu bili kažnjeni, ili su se izvukli sa zatvorskom kaznom koja je sezala od nekoliko meseci pa do nekoliko godine.
Među dokumentima, koji su predstavljali predmet istraživanja su bili i izveštaji, koji obuhvataju spiskove likvidiranih. Ima više vrsta izveštaja, a karakteristično je nesređenost i puno grešaka u činjenicama, što je bila odlika partizanskog vođenja administracije u prvom periodu njenog delovanja. Naravno, ovi dokumenti nisu nastajali za buduća pokolenje, već za stvaranje osnove konfiskacije imovine likvidiranih.

Suprotno partizanskim zločina prema slovenskom življu, koji su se zasnivali na ideološkoj osnovi, zločine protiv Mađara je karakterisala etnička osnova. Sličnost među obadva se ogleda u tome, da je partizanska vlast imala pretenziju na imovinu svih lica, koja su proglašena za ratne zločince, bez obzira na njihovu etničku pripadnost. Istraživanja Srđana Cvetkovića su dokazala, da su i Srbi iz Vojvodine koji su proglašeni za narodne neprijatelje prošli žestoku retorziju uključujući i gubitak života, odnosno imovine.
Isto se desilo i u slučaju mađarskog življa. Imovina onih, koji su sa mađarskom vojskom izbegli konfiskovana je odmah, kao i imovina likvidiranih. Ima i takvih primera – kao u Martonošu – da je započet proces konfiskacije, ali da je isti, u slučaju postojanja porodice (supruge, dece) likvidiranih, obustavljen, a konfiskovane su samo pokretnosti likvidiranog, koji su u danima retorzije jednostavno oduzeti. Moramo napomenuti, da je u nekim drugim mestima izvršena potpuna konfiskacija likvidiranih i njihovih porodica. Mađarski živalj Čuruga i Žabalja je kolektivno proglašen za ratne zločince, i izvršena je potpuna konfiskacija njihove imovine.

Moramo pomenuti prepisku između Statističkog veća u Senti i Komisije za ispitivanje ratnih zločina u Subotici čiji je predmet bio: da li treba popisati imovinu svih likvidiranih lica ili samo onih, kod kojih su donete sudske presude? Ovaj dokument stavlja na znanje, da je većina žrtava ubijena bez sudske presude.

Sličan, ali možda još konkretniji dokaz pruža sledeći dokument. Istraživajući u arhivskoj građi Ahiva Vojvodine koja se odnosi na Adorjan pronašli smo presudu, koja se može smatrati unikatom za čitavu regiju. Ranijim istraživanjima – koja su se uglavnom zasnivala na metodama oralne istorije – je utvrđeno, da su neki počinioci masakra u ovom selu osuđeni.
„12. marta 1945.

Presuda u ime naroda Jugoslavija!

Okr. Oluški Aleksandar što je kao neprijatelj narodno-oslobodilačkog pokreta, uvukao se u redove u St. Kanjiži odmah po oslobođenju, gde je svojim podlim pretvaranjem uspeo da mu se povere izvesne odgovorne dužnosti i zločinački zloupotrebio dato mu poverenje prilikom vršenja pretresa sela Nadrljan od strane jedog voda Narodne milicije iz St. Kanjiže, kome je stavljen u zadatak da izvrši pretres radi skrivenog oružja i hapšenja krivaca. Okrivljeni se, iako mu to nije bila dužnost, priključio ovom vodu milicije i pre izvršenja zadatka predložio i nagovorio II. i III. okrivljenog da insceniraju napad na njih da bi mogli pohapšene pobiti odmah na licu mesta kao odmazdu, umesto da ih sprovedu za St. Kanjižu, kako su nalog dobili od komandira. Prema njihovom zločinačkom planu insceniran je napad pucnjavom na II. okrivljenog Radakovića, posle čega je pohapšeno 50 Mađara iz mesta, koje su pri sprovodu za St. Kanjižu na putu pored Tise na fašistički način pobili.
...Vojni sud osuđuje i to I. okrivljenog Oluški Aleksandra na kaznu smrti streljanjem i gubitak građanske časti i konfiskaciju imovine, II. okrivljenog Radaković Nikolu na kaznu prisilnog rada u trajanju od 1 godine i III. okrivljenog Knežević Svetozara na kaznu prisilnog rada u trajanju od 6 meseci.“
Ovim dokumentom je još pre 66 godina izrečeno, da su ljudi iz Adorjana 31. oktobra 1944. likvidirani nezakonito, bez presude. Zbog toga pobijeni iz Adorjana se ne mogu smatrati ratnim zločincem, već nevinim žrtvama rata.
Pouzdanih dokaza o sprovođenju citirane presude nema. Sreski sud u Senti je 15. oktobra 1945. zatražio informaciju od Mesnog narodnooslobodilačkog odbora u Kanjiži o tome, da li je Aleksandar Oluški stvarno streljan, a ako nije, gde je njegovo prebivalište. Iz Kanjiže je stigao odgovor, da oni ne raspolažu podatkom o prebivalištu Aleksandra Oluškog mlađeg. Imaju podatak samo o tome, da je u februaru obljavljeno na plakatima da je on osuđen na smrt, ali nisu dobili obaveštenje da je presuda stvarno izvršena.

Arhivski fond F. 183 Arhiva Vojvodine sadrži 82,50 dužnih metara arhivske građe, (od toga 549 kutija sređene građe, 24 kutije nesređene građe i 79 knjiga). Istraživanje ove građe od strane istraživača još nije okončan, i mogu se očekivati novi rezultati.

Na kraju se mora istaći, da su se u ranijem periodu – između 1941. i 1944. – desile retorzije prema srpskom življu. U više mesta, koja su predstavljala predmet našeg istraživanja, došlo je do ubistava građana srpske nacionalnosti. Ali ova ubistva su bila izvršena pretežno od strane mađarske vojske. Pregledom dostupne dokumentacije možemo zaključiti, da su civili, koji su učetovali u ovim nedelima, povukli zajedno sa mađarskom vojskom. Umesto njih su stradali nedužni!

Po pregledu dostupne arhivske građe moramo prevrednovati još jedan pojam. Nije pogodno, da se za ubistva koja su se desila koristimo termin streljanje. Prema našem mišljenju – a na koje smo u prethodom izlaganju nadamo se dovoljno ukazali – ubistva su počinjena pre sprovođenja krivičnog postupka, a bez sudske presude ne možemo govoriti o streljanjim, već o likvidacijama.             
