Poštovani gosti, dragi prijatelji, veliko mi je zadovoljstvo da vas pozdravim na otvaranju današnje izložbe. Za početak ću zamoliti učenicu muzičke škole Kosta Manojlović iz Zemuna Milenu Maleš da nas sa muzikom uvede u zvanični deo otvaranja izložbe.
Milena Maleš, dobitnica mnogih domaćih i međunarodnih priznanja, izvešće dve kompozicije: Vasilije Mokranjac 4 igre i Frederik Šopen etida u As duru  op.25 br.1

U sklopu obeležavanja, za nas Jevreje Srbije, izuzetno značajne manifestacije EVROPSKOG DANA JEVREJSKE KULTURE, JOZ se ove godine predstavlja sa dokumentarnom izložbom fotografija o revitalizaciji naše opštine. Fotografije su nastale u periodu od 2000te godine pa sve do današnjih dana. 

Ideja o obeležavanju EDJK je potekla od strane jevrejske organizacije B'nai B'rit Hiršler iz Strazbura 1996 godine kada su u francuskom okrugu Donja Rajna (Alzas) pokrenuli takozvanu Formulu Otvorenog dana. Uvećavajući iz godine u godinu svoje aktivnosti, manifestacija je prevazišla lokalni karakter i od 2000te doživljava svoj puni zamah na evropskom nivou. Proširujući svoje delovanje kreirala je program pod nazivom Evropski put jevrejskog nasleđa. Savet Evrope je nagradio ovaj program poveljom Glavna kulturna ruta saveta Evrope, decembra 2005. godine. U znak zahvalnosti organizatori su ovogodišnju temu proslave EDJK naslovili sa Evropski put jevrejskog nasleđa.
Danas u proslavi ovog dana učestvuje veliki broj jevrejskih zajednica iz 30 zemalja Evrope, zahvaljujući pre svega koorganizaciji tri značajne evropske jevrejske institucije: B'nai B'rit Evrope, Evropskog kongresa jevrejskih zajednica i Udruženja španskih Jevreja. 

JOZ se ove godine predstavlja sa svojim raznorodnim aktivnostima podstaknutim Projektom revitalizacije malih jevrejskih opština započetim davne 1995. godine. Mi nažalost nismo u mogućnosti da vam na ovoj izložbi fotografija prikažemo aktivnosti koje su se dešavale od 1995 do 2000 g. Iz samo jednog razloga: nismo našli odgovarajuće fotografije iz tog perioda. Od 2000g. intenziviran je rad na revitalizaciji JOZ. Rezultati napora članova JOZ su pred vama i kao što ćete iz postavke izložbe videti, aktivnosti su se bazirale na 5 važnih elemenata: obnova verskog života, kulturni rad, društvene aktivnosti, saradnja sa okruženjem, i na kraju kao nezaobilazna tema, borba protiv antisemitizma. Iako su u postavci izložbe antisemitski ispadi u Zemunu prikazani samo sa dve fotografije to ne znači da nije bilo više zabrinjavajućih događaja. Naš moto u borbi protiv antisemitizma je upravo ono što smo ponudili našim sugrađanima. Otvorena vrata naše opštine koja imaju za cilj da pokažemo našem okruženju da smo mi neraskidivi deo verskog, društvenog i kulturnog života Zemuna i naravno Srbije. Želim da pomenem našu stalnu brigu o Jevrejskom groblju u Zemunu koje ima zvanično status kulturnog dobra grada Beograda. Veliki humanitarni fond iz Londona, Hanadiv, je ove godine delimično podržao naš projekat objavljivanja multimedijalnog CD sa svim relevantnim podacima o ovom značajnom kulturnom nasleđu Beograda. Očekujemo da će po završetku projekta Jevrejsko groblje u Zemunu biti zvanično uvršćeno u sve turističke vodiče širom Evrope kao deo Evropskog puta jevrejskog nasleđa. Nadamo se da ćemo od Vlade Srbije takođe dobiti podršku za realizaciju ovog projekta. 

Postavka veb prezentacije JOZ, koju već drugu godinu za redom podržava Ministarstvo vera, doprinela je boljem informisanju o našim aktivnostima. Prema našoj evidenciji svakog meseca stranice sajta posećuju zainteresovani iz preko 60 zemalja sveta. Posetioci sajta su u prilici da između ostalog, kroz arhivu manifestacija dodatno steknu uvid u aktivnosti JOZ. Preko 400 fotografija prikazuje sve što se dešavalo u našoj opštini tokom poslednjih šest godina. Nadam se da će one koji ga još uvek nisu posetili naša izložba podstaći da ukucaju adresu www.joz.org.yu . 

Izlozba je organizovana u okviru naših više nego skromnih materijalnih mogucnosti i uz nesebičnu pomoć, američke humanitarne organizacije JDC, Foto TOTO radnje i uz posebno isticanje dobre volje Grada Beograda sa svojom izložbenom galerijom Kulturnog centra Beograda. Bez velikodušne donacije Grada ne bi bilo moguće da se objavi katalog izložbe koji je štampan na tri jezika, srpski, en i hebrejski. Nadamo se da će postavka izložbe ostvariti osnovni cilj, a to je da u pravom svetlu prikaže identitet i aktivnosti Jevrejske opštine u Zemunu.

Postavka naše izložbe u ovom prestižnom izložbenom prostoru Beograda, traje samo jedan dan, ali se njen život ovom postavkom neće ugasiti. Predvideli smo da je postavimo u nekoj od galerija u Zemunu, u Udruženju Jevreja iz bivše YU u Izraelu, i naravno da je postavimo u svih deset JO u Srbiji.

Predsednik Jevrejske opštine Zemun
Nenad Fogel

Beograd, 03.09.2006.

