Albert Vajs je rođen 1905. godine u Zemunu. Srednju školu završio je u Zemunu, a Pravni fakultet u Zagrebu.
Pre II svetskog rata istakao se kao aktivni javni radnik u jevrejskim organizacijama. Bio je rado viđeni predavač i organizator u Jevrejskoj aškenaskoj opštini i u Savezu jevrejskih opština u Beogradu. U godinama pre Drugog svetskog rata zalagao se za spasavanje mnogobrojnih jevrejskih izbeglica iz Hitlerovog istrebljivačkog pakla.
Za vreme okupacije dospeva u zarobljenički logor. Tokom celog zarobljeničkog perioda ističe se kao aktivni antifašista.
Po povratku u zemlju, aprila 1945., radio je u Državnoj komisiji za utvrđivanje zločina okupatora i njihovih pomagača. Bio je godinu dana član jugoslovenske delegacije na Nirnberškom procesu. Postao je jedan od prvih eksperata u Jugoslaviji za međunarodno krivično pravo. Bio je nastavnik i profesor na višoj školi unutrašnjih poslova, na Visokoj školi političkih nauka i na Pravnom fakultetu u Beogradu. Između ostalog, učestvovao je u izradi stručnih elaborata za izručenje ratnog zločinca Artukovića, kao i o zlodelima ustaša u inostranstvu. Bio je član komisije za prava čoveka. Koliko je bio cenjen kao visoki stručnjak i moralan čovek, govori i činjenica da mu je povereno saslušavanje nacističkog krvnika Ajhmana.
Posebno je vredan njegov doprinos kao naučnika koji je bio prvi predavač o razvitku civilizacije – oblast koju je kao predmet koncipirao i ispunio sadržajem.
Uporedo sa naučnim radom bio je veoma aktivan u raznim jugoslovenskim organizacijama i institucijama, ali je ipak pretežni deo svojih snaga i svog vremena posvetio jevrejskom javnom radu, pre svega jevrejskoj zajednici u Jugoslaviji, ali i jevrejstvu u celini.
Po povratku u oslobođenu Jugoslaviju, teško pogođen gubitkom svojih najmilijih, nalazi snage i ulaže sav svoj žar za jevrejsku zajednicu. Situacija je nametnula kao najpreču – socijalnu delatnost, tj. prihvatanje i zbrinjavanje povratnika.
I pored toga što je socijalna delatnost imala prioritet, dr Albert Vajs ima u vidu i budućnost ove jevrejske zajednice i zato učestvuje u oživljavanju kulturnog, vaspitnog i nacionalnog rada. On je inicijator obnove izdavačke delatnosti, sakupljanja istorijske građe i osnivanja Jevrejskog istorijskog muzeja, zabavišta, omladinskih klubova, ženskih sekcija, podizanja spomenika jevrejskim borcima i žrtvama fašizma itd.
Veoma je značajan i njegov doprinos u stvaranju i produbljavanju bliskih veza i saradnje sa udruženjima Jevreja iz Jugoslavije u drugim zemljama, a naročito u Izraelu i SAD.
Bio je treći predsednik Saveza jevrejskih opština Jugoslavije od 1948. do svoje smrti 1964. godine. Savez mu je u znak poštovanja i pijeteta podigao spomenik na Jevrejskom groblju u Beogradu, zatim je u kibucu Gat u Izraelu zasađena šuma, a u znak sećanja na svoga dugogodišnjeg predsednika po dr Vajsu su dobili ime: Dečje zabavište Jevrejske opštine u Beogradu, Jevrejski dom u Skoplju i nagradni konkurs Saveza J.O.
Preuzeto iz knjige ''Jevrejska zajednica u Zemunu 1739 – 1945'' autora Danila Fogela
