
Već izvesno duže vreme u savremenom svetu se vrši prerada prošlosti čiji cilj nije traganje za istinom o onome što se nekada desilo, već naprotiv, nova izgradnja prividnih temelja za opravdanje postojećeg. Iz potrebe da se savremenosti da novi identitet, a onda iz široko rasprostranjenog neznanja i nezainteresovanosti, prošlost se relativizuje i pojednostavljuje što vodi u njenu negaciju, a njeni akteri pretvaraju samo u prepoznatljive uglavnom kolektivne predstavnike danas shvaćenog dobra i zla, često međusobno zamenjujući mesta. Takva politika sećanja, koja se naziva i revizijom sećanja, ali se može označiti i kao falsifikovanje prošlosti, udaljava nove generacije od značenja, vrednosti i smisla one realne prošlosti u kojoj su živeli i umirali neki drugi ljudi.

Sasvim suprotno od tog zova savremene politike sećanja, ova izložba pruža višestruka saznanja. Ona pokazuje da nijedna prošlost nije crno-bela, da nije pravolinijska, ni prosta, i da njeno pojednostavljeno prikazivanje vodi u jalovo samozavaravanje.  Ona pre svega pokazuje da dobro nije uvek samo na jednoj strani, kao što ni zlo nije ekskluzivno svojstvo samo druge strane. 


Svako društvo i prošlo i savremeno, ima i svetlu i tamnu stranu zato što pojedinci koji ga čine predstavljaju jedinke sa svim ljudima svojstvenim osobinama, i onim blistavim, i onim surovim, koje nikakve nacionalne, ideološke ili statusne podele ne mogu da ponište ili nivelišu. Zato otkrivanje one svetle strane jednog društva ne može da poništi i prisustvo one druge, tamne strane. Ma koliko bila zla vremena, kao što je nesumnjivo bio Drugi svetski rat, ona ne mogu od humanih ljudi da naprave loše, kao što nikakvo naknadno pravljenje uopštenih slika kolektiva prisvajanjem samo onih dobrih, od njihovog „ja“ ne može da napravi „mi“. Prikazivanje pravednika kao konkretnih pojedinaca, onih koji su svoju humanost i zaštitu drugih i u tom trenutku slabijih stavili iznad sopstvenog samoodržanja, ne može da poništi činjenicu da su neki drugi pojedinci bili odgovorni za njihovo stradanje i da su sopstvenu ideologiju stavili iznad elementarne humanosti. Ni obrnuto, činjenica da su pojedinci pomagali egzekutorima, ne može da pokrije činjenicu da je uvek i svuda bilo i pravih velikih ljudi. U krajnjoj liniji ovo pokazuje zašto ne postoji ni kolektivna krivica, ni kolektivna nevinost, već samo dobri i loši pojedinci, ali zato postoji kolektivna odgovornost za način na koji se i jednih i drugih sećamo. 

Ljudi o kojima je ovde reč, pravednici koji su sve učinili da spasu Jevreje kada je to bilo surovo opasno, nisu imaginarni „mi“ kako se to danas voli da kaže kad god je reč o nečem dobrom. Oni su konkretni ljudi koji imaju svoje ime i prezime, kao što su i  na onoj drugoj, ružnoj strani  takođe bili  konkretni ljudi sa svojim imenima i prezimenima. 
Problem društava sa nepoznavanjem sopstvene prošlosti, a to znači i sa manjkom samosvesti, je što u haosu neznanja i manipulacije novim politikama sećanja, pristaju da im ostaju nepoznata imena ovih velikih ljudi, često čak i njihova dela, a da im imena i slike onih drugih krase nadleštva i nasilno se uvlače u „panteon nacionalnih veličina“. 


Ova izložba ima cilj da sačuva sećanje na velika dela malih ljudi. Ako ona podstakne pojedince i na razmišljanje o promeni egoističke paradigme savremene politike sećanja, njen učinak će biti potpun.    

