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  Jevrejska zajednica Crne Gore 
  Jewish Community of Montenegro

    Member of:   The World Jewish Congress

                           The Euro - Asian Jewish Congress


                      


  MAHAR 2015 – PETROVAC

· Molimo vas da prijavne formulare šaljete na mail adresu:maharforum2015@gmail.com., kao i na adresu vaše zajednice/opštine.

· Rok za podnošenje prijava je 01 oktobar.

· Iz bezbjednosnih razloga, naročito zbog prisustva visoko štićenih ličnosti, molimo vođe grupe/autobusa/ da nam 72 sata prije dolaska pošalju spiskove učesnika, na koje se više ne mogu dodavati druga imena. Ukoliko  ipak treba da se dodaju nova imen, molimo da nam  za njih dostavite poseban spisak.
· Prije izlaska iz autobusa, takođe iz bezbjednosnih razloga - pa stoga molimo goste za malo strpljenja - gosti će dobiti  bedževe sa odgovarajućom oznakom,  koje je potrebno da nose svo vrijeme trajanja Konferencije. 

· Predlog je da se plaćanje vrši, kao i do sada, na licu mjesta, što je najpraktičnije rješenje i izbjegavaju se skupe bankarske takse.

· Vođe puta/organizatori/sekretari, -kako god- molimo da na spisku koji ćete poslasti nama, uradite kalkulaciju troškova i spremite novac, kako bi provjera i uplata išli što brže, da se ne pravi gužva. 
· Po samom ulasku u hotel, a prije hotelske recepcije gosti će izvršiti uplatu kotizacije, za prvim stolom na recepciji ili u posebnoj prostoriji do recepcije.  
· Za goste koji dolaze avionom na tivatski aerodrome, kao i one koji dolaze vozom u Bar, organizovali smo besplatan prevoz autobusima( u oba pravca, naravno).
· Za goste koji bi doputovali na dubrovački aerodrom možemo da organizujemo prevoz autobusom do hotela( i nazad), samo pod uslovom da u grupi ima 50 gostiju, tako da može da se napuni autobus. U tom slučaju  autobuska karta se plaća 5 Eura u jednom pravcu.
DOBRO DOŠLI!






        ORGANIZATOR:



   
       JEVREJSKA ZAJEDNICA CRNE GORE

Gavra Vukovića bb, 81000 Podgorica • Crna Gora 


Tel: +382 20 622 930 • mob: +382 69 560 878 


e-mail: jevzajcg@gmail.com 


