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               MAHAR 2015




 PRELIMINARNI PROGRAM
· 22 oktobar, četvrtak poslije podne–dolazak u hotel “Palas” i ”Castellastva”
· 18:00- Otvaranje Konferencije u glavnoj sali hotela “Palas” – Pozdravni govor g-dina Mila Đukanovića, predsjednika Vlade Crne Gore, i g-dina Jaše Alfandarija, predsjednika Jevrejske zajednice Crne Gore.
· 19:00-21:00 –Večera
·  21.00 – Otvaranje izložbe “Nestali u Holokaustu – Zemun, svaka slika priča priču”, u organizaciji JO Zemun. Izložbu otvara g-din Nenad Fogel, predsjednik JO Zemun. Mjesto održavanja izložbe treba da se odredi nakon dolaska g-dina Fogela, uoči otvaranja MAHAR-a.
· U nastavku večeri - Muzika i druženje u glavnoj konferencijskoj sali.
· 23 oktobar, petak
· 07:00–09:30 - Doručak
· 10:00 –12:00 –  Prikazivanje TV serijala ”Adresa Logor”, kojem predhodi uvodna riječ Dr Eli Taubera, savjetnika za pitanja kulture i religije u Jevrejskoj zajednici Bosne i Hercegovine. Mjesto održavanja-glavna konferencijska sala. Ovo će biti prvo prikazivanje pomenutog serijala, van Srbije, za koje je  Jevrejska zajednica Crne Gore dobila  pravo prikazivanja. Radi se o projektu “Logori II Svjetskog rata u Beogradu”. Serijal je realizovan od strane „Centra za kulturnu dekontaminaciju“ (CZKD)iz Beograda, a finansirala ga je Evropska unija (glavni finansijer), Bosch Fondacija i Ministarstvo kulutre Republike Srbije. 
Mjesto održavanja-glavna konferencijska sala.

· 12:30-14:30 – Ručak
· 15:00-Izlaganje paneliste MSc Roberta Singera- Izvršnog direktora Svjetskog jevrejskog kongresa i izvršnog potpredsjednika Svjetskog jevrejskog kongresa, na temu: “Jevrejska dijaspora danas uopšteno – odnosi između dijaspore i Izraela”. Sagovornici na panelu su g-din Jakob Finci, Predsjednik Jevrejske zajednice Bosne i Hercegovine i g-din Dan Oryan, Direktor Odsjeka za Balkan u Ministarstvu inostranih poslova Izraela, koji je na poziciji ambasadora  Izraela u Makedoniji. U nastavku, panel diskusija na izloženu temu. Mjesto održavanja-glavna konferencijska sala.

· 18:20 – 21:00 - Gala večera – Kabalat Shabbat (paljenje svijeća)
· 21.00 – Nastup hora, u glavnoj konferencijskoj Sali. 
· Nakon nastupa hora slijedi muzika i  druženje, u glavnoj konferencijskoj sali. 
· 24 oktobar, subota
· 07:00 – 09:30 - Doručak

· 10:00 –12:00 –Izlaganje paneliste Dr Shimon Samuels, direktora za međunarodne odnose Centra “Simon Vizental”, na temu: “Koliko se Evropa promjenila”. Sagovornici na panelu su: Profesor dr Michael Chlenov, Generalni sekretar Evro-azijskog jevrejskog kongresa i Dr Eli Tauber, savjetnik za kulturu i pitanja religije u Jevrejskoj zajednici Bosne i Hercegovine . U nastavku, panel diskusija na izloženu temu.
 Mjesto održavanja-glavna konferencijska sala.

· 12:30-14:30- Ručak
· 16:00-18:00- Izlaganje paneliste g-dina Omri Segelmana, direktora za globalnu jevrejsku bezbjednost pri Svjetskom jevrejskom kongresu, na temu: “Bezbjednosna situacija u jevrejskim zajednicama u dijaspori i kako je rješavati“. Sagovornici na panelu su g-din Jaša  Alfandari, Predsjednik Jevrejske zajednice Crne Gore i g-đa Gabriela Jiraskova, asistent g-dina Segelmana u oblasti Upravljanja kriznim situacijama. U nastavku, panel diskusija na izloženu temu. 
Mjesto održavanja-glavna konferencijska sala.

· 18:00-Sastanak g-dina Roberta Singera sa  predsjednicima zajednica.
· 19:00-21:00 – Večera
· Nakon večere  slijedi muzika i  druženje u glavnoj konferencijskoj sali.
· 25 oktobar, nedelja
· 07:00 – 09:30 - Doručak

· 10:00 –12:00 Izlaganje paneliste g-dina Joela Rubinfelda, predsjednika Belgijeske lige za borbu protiv antisemitizma, na temu: “Antisemitizam-nastavak starog ili je nešto novo”. Sagovornici na panelu su g-din Andras Heisler , Predsjednik Federacije mađarskih jevrejskih zajednica,  g-đa Ljiljana Mizrahi, advokat i počasni predsjednik Fonda Holokaust i NJ.E. ambasador Izraela u Republici Srbiji i nerezidencijalni ambasador u Crnoj Gori, g-din Yossef Levy. U nastavku, panel diskusija na izloženu temu.
 Mjesto održavanja-glavna konferencijska sala.

· 12:30-14:30- Ručak

· Odlazak gostiju nakon ručka.( Za učesnike koji odlaze neposredno nakon doručka obezbijeđeni su lanč paketi a za one koji ostaju švedski sto kao i ostalih dana).

                               PROGRAM JE PODLOŽAN PROMJENAMA

