Saopštenje Izvršnog odbora Jevrejske opštine Zemun povodom odluka koje je doneo Izvršni odbor Saveza na sednici održanoj 25. juna 2017. godine
Izvršni odbor Jevrejske opštine Zemun održao je vanredni sastanak 6. jula 2017. godine na kome je preslušao tok sednice IO Saveza održane 25.6.2017. i na osnovu toga zaključio da članovi IO nisu razmatrali naše zahteve dostavljene uz pismo koje je poslato odgovornim osobama u Savezu 6.6.2017. Umesto toga su na predlog Roberta Sabadoša usvojili odluku kojom su, protivno Statutu Saveza, de fakto suspendovali iz rada svih organa Saveza Jevrejsku opštinu Zemun. Grubo mešanje Izvršnog odbora Saveza u rad Jevrejske opštine Zemun, tako što će onemogućiti legalno izabranog predsednika da je zastupa u organima Saveza je nedopustivo i suprotno statutu Saveza. Zbog ove odluke Saveza i odbijanja da razmatra naše zahteve Izvršni odbor Jevrejske opštine Zemun je doneo odluku da se obratimo Vladi Republike Srbije sa molbom da nam direktno na naš budžetski račun uplaćuju sredstva opredeljena internom odlukom Izvršnog odbora Saveza donetom 27. novembra 2016. godine.
Odluke koje je doneo Izvršni odbor Saveza, kojima se za članove IO i zamenika predsednika Saveza imenuju lica iz sastava Jevrejske opštine Beograd, smatramo ništavnim i zahtevamo da se izbor obavi po važećem statutu Saveza, što znači na izbornoj Skupštini.
Jevrejska opština Zemun će razmotriti i druga pravna sredstva koja joj stoje na raspolaganju kako bi sprečila ovakvo vanstatutarno ponašanje svih članica Saveza.

Takođe je doneta odluka da se o nastaloj situaciji obavesti članstvo i zainteresovana javnost putem našeg sajta.

U vezi sa predloženim dnevnim redom i predlogom budžeta za 2017. godinu Jevrejska opština Zemun izražava zabrinutost zbog namere da se sredstva dobijena iz budžeta Republike Srbije koriste suprotno Zakonu o otklanjanju posledica oduzimanja imovine žrtvama Holokausta koje nemaju živih zakonskih naslednika.
Pošto ste onemogućili legalno izabranom predstavniku Jevrejske opštine Zemun da na sednici IO Saveza podnese detaljna obrazloženja, naše primedbe ćemo dostaviti skupštini Saveza koja je jedina nadležna da usvaja budžet.

Izvršni odbor Jevrejske opštine Zemun

Zemun 14.7.2017.

