Gospodine predsedniče Republike Srbije,

Vaša ekselencijo, gospodine ambasadore države Izrael,

gospodine predstavniče U.N. u Srbiji,   
gospodine izaslaniče predsednika vlade Republike Srbije,
poštovani Rabi Isače Asiele,  

uvaženi pretstavnici političkih institucija Srbije, dame i gospodo.
Danas, Savez jevrejskih opština Srbije zajedno sa demokratskim državama članicama U.N.  obeležava međunarodni dan sećanja na žrtve Holokausta.

I danas se sećamo šest miliona žrtava, dece, žena, muškaraca, nevinih ljudi ubijenih zato što su bili Jevreji. A bili su majke i očevi, bake, deke, kćeri, sinovi, sestre, braća, prijatelji, komšije. 
Bili su umetnici, radnici, lekari, zanatlije, bankari, novinari, domaćice, trgovci. 
Bili su ljudi.  
Mi ih se sećamo i mislimo na njih. O njihovim životima razmišljamo, o njihovim planovima, radostima, ljubavima, nadanjima. Sve su to imali. Na njihove prekinute živote mislimo. Na njihovu nerođenu decu mislimo.
Svakodnevno mislimo na njih, a u ovakvim prilikama još jednom se obavezujemo da nikada, nigde i nikome nećemo dozvoliti da se ovako nešto ponovi.
Srbija je platila visoku cenu u Drugom svetskom ratu. Demokratskoj Srbiji ne priliči antisemitizam i neonacizam.
Zato i vas, građane Srbije, pozivamo da ne dozvolite, pozivamo vas da sprečite svaku pojavu antisemitizma i neonacizma. Mi znamo kako to počinje.
A kako god da počne, verujte nam, strašno se završava.
I dok, na mestu sabirnog logora Topovske šupe, zajedno sa demokratskim državama članicama U.N., zajedno sa svom savešću čovečanstva, obeležavamo međunarodni dan sećanja na žrtve Holokausta, nedaleko odavde, zarad profita ističe se portret monstruma koji je odgovoran za sve te žrtve kojih se i danas sećamo, za sva zla Holokausta. 
Kako je to moguće. I kakvu poruku šaljemo mladima u Srbiji. I kakvu poruku  šaljemo u svet o Srbiji. Razmislite kako je to moguće.
Danas, u isto vreme, u svim jevrejskim opštinama u Srbiji obeležavamo ovaj dan.   
Jevrejska zajednica Srbije, sećajući se svojih žrtava, na isti način i sa dužnim poštovanjem, seća se srpskih, romskih i svih drugih žrtava genocida.  One koji su zadnje trenutke života proveli zajedno, one koji su u smrt otišli zajedno mi ne želimo da delimo. Svih žrtava se na isti način i sa dužnim poštovanjem sećamo.

ZIHRONO LIVRAHA

NEKA IM JE VEČNA SLAVA.
