Ne pada sneg da pokrije breg….

Poštovani članovi  IO Jevrejske opštine Zemun,

Dozvolite mi da vam se zahvalim na iskrenoj želji i dobroj volji da pokrenete inicijativu radi utvrđivanja istine u vezi sa neosnovanom i neargumentovanom „optužbom“, da sam u poslednjoj godini mog predsedničkog mandata, u postupku upravljanja sredstvima Claims Conference, ista zloupotrebio.
Ova proizvoljna tvrdnja izrečena je više puta na sednicama IO SJOS kao i na godišnjoj skupštini SJOS, pored još dve optužbe kojima je Jevrejska opština Novi Sad želela da najpre podrije moj ugled, a potom zatraži da mi se oduzme titula počasnog predsednika.

Pored javno datog obećanja predsednika Rubena Fuksa, na 116 sednici I.O. Saveza, održanoj 16. decembra 2012. godine, da će mi pre isteka 2012. godine omogućiti uvid u dokumentaciju, koja se navodno nalazi u knjigovodstvu Saveza, a koja ukazuje na manipulacije u postupku upravljanja sredstvima Claims Conference, to se nije dogodilo. Citiram reči predsednika Rubena Fuksa: "Svi podaci koji se traže ili bi se mogli tražiti stoje na raspolaganju zainteresovanima u kancelariji Saveza."

Poslednjeg radnog dana u 2012. godini posetio sam kancelariju SJOS i u skladu sa obećanjem predsednika Rubena Fuksa zatražio predmetnu dokumentaciju na uvid. Nijedan od traženih dokumenata nisam dobio. Zoran Mevorah (službenik Saveza zadužen za finansije) mi je rekao da on nema ni jedan od pomenutih dokumenata, kao i da takva dokumentacija ne postoji. Ali postoji pozitivan nalaz eksternog revizora, koji je pregledao finansijsko poslovanje Claims Conference i koji je utvrdio da nije bilo nikakvih nepravilnosti. Taj pozitivan nalaz eksternog revizora mi takođe nije mogao dati jer mu to predsednik Ruben Fuks nije odobrio. 

Šta misliti o ljudima koji imaju u rukama pozitivan nalaz eksternog revizora, a istovremeno konstruišu i plasiraju lažne optužbe protiv mene? Šta misliti o čoveku koji javno obećava na sednici IO da će mi staviti na uvid dokumentaciju za koju zna da ne postoji? Svi članovi IO su nešto kasnije bili upoznati sa pozitivnim nalazom eksternog revizora, ali nisu hteli ili nisu smeli, da postave pitanje koja je od te dve dijametralno suprotne informacije tačna. Da li je pogrešio eksterni revizor ili su optužbe protiv mene bile iskonstruisane?

Tim povodom sam uputio dopis IO Saveza u kojem sam, pored ostalog, odgovorio i na drugu optužbu, tvrdeći pod punom odgovornošću da nijedan evro (ni ja ni moji saradnici), nismo podigli od glavnice iz UBS, niti smo bilo kada sredstva Claims Conference upotrebili u bilo koje druge svrhe osim za njihovu izvornu namenu. 
Naravno da je, osim ličnog animoziteta, bilo razloga da se moje ime ukalja i da se skrene pažnja na mene, a da se sakriju, već tada vidljivi katastrofalni propusti aktuelnog rukovodstva.   

Na 116. sednici IO Saveza prisutne sam usmeno upoznao sa greškama aktuelnog rukovodstva u vezi sa restitucijom imovine bez naslednika i o posledicama koje prete celoj našoj zajednici. Reagujući na zapisnik sa 116. sednice IO Saveza, u kojem nije bila zabeležena nijedna reč koja bi ukazivala na to moje upozorenje, napisao sam i prosledio IO Saveza sledeće pismo:
„Uveren sam da je sudbina imovine bez naslednika egzistencijalno pitanje za našu zajednicu. Ta činjenica je bila jedini razlog da na 116. sednici IO SJOS informišem prisutne o Zaključcima iz Praga sa konferencije koja je održana 26 -28 novembra 2012. godine, pod nazivom:" Immovable Property Review Conference" u organizaciji Shoah Legacy. Ovoj konferenciji je prisustvovao predsednik SJOS, Ruben Fuks i nijednom rečju se nije usprotivio zaključcima pogubnim za nas.  

Smatrao sam da su zaključci sa te konferencije veoma nepovoljni za našu zajednicu i očekivao sam veću zainteresovanost prisutnih i adekvatno reagovanje. Nažalost, izostala je i pažnja većine prisutnih kao i reakcija. U Zapisniku sa 116. sednice IO SJOS nema ni pomena o ovoj mojoj informaciji, kao ni o stavu predsednika SJOS koji je negirao tačnost moje informacije. 

Na predsednikovu žalost, Zaključci sa pomenute konferencije, koje smo dobili 27. decembra 2012. godine u potpunosti potvrđuju informaciju koju sam izneo na 116. sednici IO SJOS održanoj 16. decembra 2012. godine.

One članove IO SJOS, koji nisu dobili Zaključke iz Praga, a koje interesuje budućnost naše zajednice kao i sudbina imovine bez naslednika, molim da pogledaju u atačmentu Zaključke sa konferencije održane u Pragu“  

IO Saveza opredelio se da veruje predsedniku Rubenu Fuksu a ne Zaključcima iz Praga. 

Danas, Bogu hvala, kad je donet Zakon i kad su ga svi članovi IO Saveza oduševljeno prihvatili, “zaboravili” su da su tri godine pre toga, ako ne svi, onda skoro svi, taj koncept odbacili.

Da li se pitaju šta bi bilo da umesto Saveza imovinom bez naslednika upravlja WJRO, kako je to bilo predviđeno Zaključcima iz Praga, koje su predsednik Ruben Fuks kao i IO Saveza 2012. godine zdušno prihvatili. Da li osećaju bilo kakvu odgovornost zbog svoje neodgovornosti?

Naravno da nije samo predsednik Ruben Fuks odgovoran za tadašnju situaciju i za posledice koje su iz nje mogle proisteći. Punu i jednaku težinu odgovornosti nose i članovi IO Saveza, koji su svojim odlukama davali legitimitet postupcima predsednika, njegovim jednostranim dogovorima sa predstavnicima nekih jevrejskih organizacija i odbijanju saradnje sa institucijama u zemlji.

Poštovani članovi IO Jevrejske opštine Zemun, možda smatrate da vaša inicijativa nije dala rezultate. Ja sam uveren da jeste. Vaš stav da želite da saznate istinu, iz isključivo moralnih razloga i samo istine radi, doveo je do toga da se pokaže pravo lice IO Saveza. Od svih prisutnih članova IO Saveza, samo je predsednik JO Zemun, gospodin Nenad Fogel glasao da se ova tačka stavi na dnevni red sednice i posle toliko vremena, dođe do istine. Ostali članovi IO odbili su da saznaju istinu, ma kakva ona bila, ili su možda neki od njih istinu i znali i upravo iz tog razloga odbili da ih bilo ko podseća na nju. 

Pitam se da li je takav stav u skladu sa našom tradicijom i vrednostima jevrejskog načina života?

Da li treba tražiti razloge koji su članove IO Saveza dovele do toga da ih istina ne zanima?

Koje su moralne vrednosti kojima oni teže?

Poruka sa 128 sednice IO Saveza je više nego jasna i morali bi je svi zapamtiti.

Ne sporim da svaki član IO Saveza ima pravo i obavezu da glasa u skladu sa svojom savešću i svojim vrednosnim merilima. Većina članova IO Saveza smatrala je, a sigurno smatra i danas, da 17. april 2016. nije bio pogodan dan za iznošenje istine. Istina po njima ne uspeva po svakom vremenu. Tu su potpuno u pravu. Svedoci smo da za istine i rehabilitacije postoje pogodne okolnosti, pogodni dani i pogodna vremena. Vi Zemunci ste očigledno beli i čist sneg posuli u nevreme. Lipe ne cvetaju pod snegom, a ako bi procvetale to bi onda bilo čudo. Ovog puta čudo se nije dogodilo.

IO Saveza će možda odrediti vreme kada će ga istina, ova ili neka druga, zainteresovati. 
          Za mene istina je uvek istina, pa je i odbijanje članova IO Saveza da se sazna istina, za mene takođe jedna vrlo važna istina. 
Svako ima pravo, pa i ja, da u skladu sa svojom savešću i svojim merilima vrednosti bira svoje okruženje, bira sa kim može i želi da podeli svoje radosti, uspehe, svoj bol i tugu. 

Nedavna 128. sednica IO Saveza, mi je značajno pomogla da raščistim sa kim mogu i sa kim treba da se rukujem, sa kim mogu da sednem za postavljeni sto. Voleo bih da svi oni koji su 17. aprila, 2016. godine pokazali da ih istina ne interesuje, takođe pokušaju da razumeju zašto ubuduće ne treba da mi pružaju ruku niti da sa mnom sednu za isti sto.

Ja i dalje verujem da mi je dužnost, zato uostalom i postojim, da sebe i sredinu u kojoj živim, ličnim primerom usmeravam ka moralnom savršenstvu.

Ne pada sneg da pokrije breg, nego da svako na belom zapisu ostavi svoj trag… 

U Beogradu, 20. april 2016.                                  

                                                                        



Aleksandra Nećak.

