ODGOVOR MIHAELU FROJNDU

In March 1903, Herzl wrote in his Will: "I ask for a funeral of the most modest kind, with neither speeches nor flowers. I wish to be buried in a metal coffin in a grave beside my father until the Jewish People raise my bones to Palestine, to which my father's coffin will also be conveyed. My sister Paulina, who died in the epidemic of 1878, will also be buffed beside me. The remains of my family (my mother and my children) should they die before my coffin is raised to Palestine, will also lie beside me. My wife--only if she so wishes."

U rubrici „Stav, mišljenje“(Opinion) Jerusalem Posta, Mihael Frojnd nedavno je objavio autorski članak u kome se zalaže da se ispuni poslednja volja idejnog tvorca moderne države Izrael, Teodora Hercla. Iako je država Izrael odavno ispunila poslednju volju Teodora Hercla, Frojnd vođen, pre svega, svojom opsesijom o preselenju posmrtnih ostataka Teodorovih dede i babe po ocu, pogrešno tumači testament Teodora, čiji deo dajemo u naslovu. Iz Herclove poslednje volje jasno se vidi da nije spominjao dedu i babu sa očeve strane, kao ni dedu i babu sa majčine strane. Zašto se onda Frojnd zalaže da se posmrtni ostaci dede Simona i babe Rivke prenesu u Izrael i sahrane pored njihovog unuka? Zašto se poziva na „poslednju volju“ svestan da u njoj nije traženo da se dede i babe (ni po ocu ni po majci) sahrane pored njega, ili on pored njih, svejedno. U navedenom članku Frojnd napominje da se sa grobovima dede i babe susreo na „malom jevrejskom groblju u Zemunu, predgrađu Beograda“. Takođe napominje da je te grobove posetio pre nekoliko godina, te da ga od tada to proganja! Novinar, istraživač, „dobar poznavalac“ života i dela Teodora Hercla, Frojnd, nije našao za shodno da se obrati Jevrejskoj opštini Zemun koja se stara o tom „malom jevrejskom groblju“. Jevrejska opština Zemun je 2003. godine pokrenula veliki i zahtevan projekat da se popišu svi spomenici na Jevrejskom groblju u Zemunu, da se da istorijat, ne samo groblja, već cele jevrejske zajednice od njenog prvog naseljavanja u gradu Zemunu, davne 1739. godine. Posle više od dve godine rada, objavili smo multimedijalni CD ŽIVOT POSLE SMRTI. Tokom rada na identifikaciji spomenika koji su ispisani na hebrejskom, nedvosmisleno smo utvrdili da su na našem groblju sahranjeni deda i baba Teodora Hercla, Simon i Rivka. Pre više od pet godina postvaljen je na našem sajtu, slobodan za preglede, multimedijalni CD o našem groblju. Svesni velikog značaja Teodora Hercla za sve Jevreje sveta, posebno za državu Izrael, na primeren način smo obeležili njihove grobove. Umesto da piše o velikom projektu „male jevrejske opštine“ u Zemunu Frojnd u svom autorskom tekstu zastupa tezu da baba Rivka, a posebno deda Simon „stoji visoko na pijedestalu onih koji su mu oblikovali svetonazor“. Kako bi potkrepio svoju tezu Frojnd je dobar deo članka posvetio delovanju Rabina Alkalaja.  Rabin Alkalaj je gotovo pola veka služio u Zemunu i bio blizak prijatelj sa Simonom Herclom. Njegove ideje i dela koja je pisao svrstavaju ga među prve koji su propagirali povratak u domovinu (za razliku od Hercla koji je čak predlagao da se Jevreji nasele u Ugandi). Zbog svog učenja i objavljenih više od 50 knjiga, Jehuda Alkalaj se sa pravom može nazvati pretečom političkog cionizma. Vezivati njegovo učenje sa oblikovanjem cionističke svesti tokom Teodorovog odrastanja, bilo preko dede Simona, a još manje preko babe Rivke, ravno je spekulacijama. Tvrdnja da je deda Simon redovno obilazio rodbinu u Budimpešti, te da je njegov uticaj bila ona iskra koja će dvadesetak godina kasnije upaliti u njemu plamen cionizma nije ničim utemeljena. U već poznim godinama deda Simon svakako nije bez preke potrebe potezao put Budimpešte, put koji je u to doba trajao i po nekoliko dana.Umesto što Frojnd pokušava da iskonstruiše uticaj dede Simona na Teodora, koji je imao samo 19 godina kada je deda Simon umro, mogao je da ukaže na nesumnjiv uticaj koji je deda Simon imao na svog sina Jakova, a Teodorovog oca. Posebno je zanimljiva činjenica da se Jakov iz Zemuna preselio sredinom 19. veka u Budimpeštu gde je 1860. rođen njegov sin Teodor. Po nama dostupnim podacima Teodor nikada nije posetio Zemun. Posle smrti Teodorove sestre Pauline, 1878. godine, godinu dana pre smrti dede Simona, porodica se preselila iz Budimpešte u Beč, gde će mladi Teodor studirati prava. Doktorirao je sa 24 godine i uveliko asimilovan napušta prava i posvećuje se svojoj mladalačkoj ljubavi, pisanju pozorišnih komada i novinarstvu. Put ga odvodi u Pariz gde radi kao dopisnik bečkih novina Noje Fraje Prese (Neue Freie Presse). Uživajući u stečenom ugledu i slavi Teodor Hercl je smatrao da Evropa tog doba pruža sve što je potrebno jevrejskom narodu i mašta o opštem pokrštavanju Jevreja. Pozivi Jevrejima da se vrate u Palestinu, o čemu je pisao Aleksandar Dima – sin, odbacuje, naziva detinjarijama i oštro ih kritikuje. Tek kada je kao dopisnik Noje Fraje Presa na suđenju Drajfusu bio svedok eskalacije antisemitizma, shvatio je koliko je bio u zabludi. Od tada, a to je 1894. godina, kada je deda Simon već punih 15 godina počivao na „malom jevrejskom groblju u Zemunu“, započinje Teodorova bitka za politički cionizam. Hercl je jednom prilikom izjavio: „Prateći ovaj proces (suđenje Drajfusu) postao sam cionista“. (Zoran Pejašinović – Cionistički pokret – od Bazelske do Bolfurove deklaracije str. 48 1997.).
Šta na kraju reći za Frojndovu inicijativu o prenošenju posmrtnih ostataka Teodorove babe i dede, osim da pozovemo sve Jevreje sveta da dođu i odaju dužnu poštu Simonu i Rivki, koji će na miru sačekati Mesiju na „malom jevrejskom groblju u Zemunu“.
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