PLAN RADA JOZ ZA PERIOD 2009 –  2013.

Poštovani prijatelji, članovi JOZ,

u ime izabranih članova IO i članova stalnih tela naše Opštine želim da vam ukratko iznesem osnovne pravce našeg zajedničkog delovanja u narednom mandatu.

Osnovni pravci našeg zajedničkog rada, neće se ni u narednom periodu bitno menjati u odnosu na protekle godine. Borba protiv asimilacije, povratak veri i međunacionalna tolerancija, biće tri osnovna kamena temeljca rada naše zajednice. 
Povraćaj imovine, za koju smo zahtev podneli državi tokom prošle godine, trebalo bi da predstavlja naš budući finansijski oslonac. 
Ono što smo poslednjih desetak godina radili na obnovi proslava praznika i obeležavanju važnih datuma iz skorije istorije (Holokaust) nastavićemo da negujemo sa još većim entuzijazmom. 
Socijalna delatnost i dalje ostaje važan segment našeg rada. 
Rad u okviru Hevra Kadiše, iskazan prvenstveno kroz brigu o našem groblju, biće takođe značajno podržan od strane rukovodstva JOZ.
Sledeći izmene našeg statuta, o imenovanju koordinatora za poslove vezane za kulturu, trudićemo se da izaberemo osobu koja će dati svoj puni doprinos našim nastojanjima da obezbedimo kvalitetne programe sa kojima ćemo se ponositi i van naše zajednice. 
Nastavićemo praksu sa traženjem pomoći od raznih fondova, a sve u cilju realizacije projekata od značaja za sve nas. 
Naš sajt, koji je napunio četiri godine, uz brojna priznanja, od kojih je najvažnija velika poseta čitalaca iz celog sveta, biće i dalje ogledalo našeg rada i delovanja.
Našu saradnju sa Ministarstvom vera Republike Srbije i ostalim ministarstvima Republike Srbije, sa lokalnim vlastima i naravno sa gradskom vlašću ojačaćemo u narednim godinama. 
Značajni projekat, izrada knjige o Pravednicima iz Srbije, sam po sebi nameće blisku saradnju sa svim institucijama koje mogu biti od pomoći za njegovu uspešnu realizaciju.
Uložićemo dodatne napore da se ojača uloga Saveza u okviru naše zajednice, usmerena ka obezbeđivanju materijalne osnove za rad onih JO koje nemaju dovoljno, ili nimalo, finansijskih sredstava za normalan rad.
Redovno ćemo se pridruživati svim akcijama koje podržava Savez, kao što su Šolet u Novom Sadu, Makabijada u Zrenjaninu, Hinenu u Subotici, kao i najnovija inicijativa, potekla od JOINTa, da po dve JO tokom godine budu centri okupljanja cele jevrejske zajednice u Srbiji. 
Zemun, 1. mart 2009.
