„ZABORAVLJENI“ - FILM O HOLOKAUSTU JEVREJA U JUGOSLAVIJI ZA VREME DRUGOG SVETSKOG RATA
Piše Milan Fogel
Film je posle prikazivanja na televiziji premijerno prikazan 14. aprila 2018, pred punom salom u bioskopu Sinematek u Tel Avivu.

Za svaku pohvalu je napor koji su uložili autori filma da prikažu stradanje Jevreja u Jugoslaviji za vreme Drugog svetskog rata, o čemu se do sada u Izraelu veoma malo znalo, a sada će i deca u školama imati prilike da se sa još jednog aspekta upoznaju sa tragičnom sudbinom Jevreja u nedavnoj prošlosti. 
Svaka žrtva, u bilo kom logoru, stradala je samo zato što je bila neke druge vere, zbog sulude ideje nacističkih vođa da istrebe jedan narod. Tragična sudbina stradalih ipak nije slomila jevrejski duh, nismo ’istrebljeni’, evo nas, tu smo da vas podsećamo na tešku nepravdu koja nam je učinjena, a i da ne dozvolimo da se Šoa ponovi.
No, da li je film uspeo da prikaže svu tragiku stradanja Jevreja u Jugoslaviji? Svaka žrtva je tragičan gubitak za porodicu, a i za celu jevrejsku zajednicu. Po mom mišljenju u tome se uspelo delimično. U filmu ima delova Jugoslavije koji su korektno prikazani: Slovenija, Makedonija, Kosovo, pa i BiH, ali ima delova za koje bismo pre mogli da kažemo da idu na ruku onima koji uporno pokušavaju da umanje počinjene zločine, ne samo nad Jevrejima, nego i drugim narodima bivše Jugoslavije. Najgori utisak ostavljaju poluistine, da ne kažem laži, koje su se kroz neke izjave našle u filmu. 
No, idemo redom. Prvi utisak je da za film nije unapred pripremljen scenario, nego da je snimljeni materijal naknadno montiran, ali se ne zna po kojim kriterijumima. Da smo unapred imali uvid u scenario, možda ne bismo ni došli u situaciju da naknadno uputimo kritiku na sadržaj filma.  
Film je potpisala Nica Gonen kao režiser i scenarista. Međutim, iz špice filma sasvim je jasno da to ona nije radila sama, nego uz svesrdnu pomoć više članova Hitahduta (pre svih Mirijam Aviezer) i preživelih logoraša. Prema izjavi Nice Gonen snimljeno je 13 sati filma, a sve je svedeno na jednočasovnu projekciju, što sigurno nije lak posao. S obzirom da Nica Gonen, do momenta kada je određena da joj se poveri snimanje filma, koja je bila nedovoljno obeveštena o dešavanjima za vreme Drugog svetskog rata u Jugoslaviji, razumljivo je da su u realizaciji filma puno pomogli eminentni istoričari iz bivše Jugoslavije i, kao što smo već rekli, drugi akteri filma.
Na pitanje autora ovog napisa zašto nisu navedene cifre o broju stradalih Jevreja u pojedinim logorima, dobijen je odgovor da tragična sudbina stradalih dovoljno govori za sebe. Uzgred, na kraju filma se navodi da je u Jugoslaviji stradalo oko 82.000 Jevreja, a među stradalima se nalaze i Jevreji iz Nemačke, Austrije i Istočne Evrope, koji su preko Jugoslavije pokušavali da stignu do Crnog mora i Palestine. Prema nepotpunim podacima stradalo je 60 do 65 hiljada  jugoslovenskih Jevreja. 
Međutim, ni pravdanje da se o brojevima ne govori, nije istina. U filmu se navode cifre stradalih, ali ne za najstrašniji logor u Evropi, u kome su čak i prema izveštajima nacista ljudi ubijani na najbrutalniji način. Naprotiv, istoričarka iz Jasenovca, Nataša Mataušić, nam objašnjava da jadne ustaše nisu imale čak ni metaka da ubijaju logoraše, nego su morali da se snalaze s onim što im je bilo pri ruci, (kamama), sekirama, maljevima, testerama itd. Ni to nije istina, ustaše su terale logoraše da im prave oruđa za ubijanje, kako bi im olakšali „posao“.
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Ovaj alat za ubijanje ustaše su nazvale Srbosek, ali im nije smetalo da ga koriste i za ubijanje Jevreja i Roma, a i Hrvata koji su bili protiv ustaškog režima.
U filmu ista istoričarka kaže da je u logoru stradalo 20.000 dece starosti do 14 godina, ima se utisak da su u pitanju jevrejska deca, a reč je o većinom spske dece. Uopšte se ne pominje Stara Gradiška, koja se nalazila u kompleksu logora Jasenovac, gde su stradala sva deca i žene Jevreji i veći broj Srba.
Pravdanje zločina, u bilo kojoj formi, teška je uvreda za nevino stradale, a i za nas potomke, malobrojno preživelih iz porodica koje su u većini stradale. Interesantan je podatak iz Jad Vašema da je u kompleksu logora Jasenovac (Jasenovac, Stara Gradiška, Gradina i drugi) ubijeno 22.000 Jevreja, a u Gradini, na istaknutom mestu, piše 33.000. To je jedina stvar s kojom bismo mogli da se složimo sa istoričarkom iz Jasenovca da se nikad neće saznati tačan broj stradalih. 
Međutim, nedopustivo je da se ne kaže da je u kompleksu logora Jasenovac, makar i bez navođenja cifara, mučki ubijena polovina Jevreja koji su živeli u bivšoj Jugoslaviji. Ako uzmemo u obzir manje brojeve koje daje Jad Vašem, još uvek se radi o više od trećine jevrejskog življa u tadašnjoj Jugoslaviji. To je posebno važno istaknuti danas kada kvazi istoričari i pojedini političari uporno pokušavaju da logore u Jasenovcu prikažu kao radne logore, u kojima je tek poneko stradao, a i to ne zato što su bili brutalno ubijani, nego zbog raznih bolesti, nedovoljne uhranjenosti (da pomognemo ustaškim revizionistima pa da dodam da su verovatno zbog loših radnih uslova logoraši štrajkovali glađu?!) i drugih opravdanja ustaških zločina, koje mi nemamo pravo da prećutkujemo.
Uzgred, u Muzeju u Jasenovcu su teškom mukom stigli do 83.000 ukupno stradalih logoraša svih vera u logorima kompleksa Jasenovac. Počelo je sa tvrdnjom od 40, pa potom 50 hiljada, da da bi se danas došlo do 83.000. Ozbiljni istoričari i razne državne komisije tvrde da je broj stradalih mnogo veći, ali to nije tema za ovaj napis.
Jasno je da nisu mogla biti prikazana sva stratišta Jevreja, ali ipak nedostaje, po mom mišljenju, spominjanje Jadovna, gde su već u maju mesecu 1941. mučki ubijani, a i živi ljudi bacani u duboke jame, koje su posle rata zalivene betonom. To je po nekim saznanjima bio prvi logor smrti u NDH, koji najrečitije govori o ustaškoj rasističkoj ideologiji koja je sprovođena odmah po proglašenju Nezavisne države Hrvatske aprila meseca 1941.
I šta reći na kraju? Jasno je da materijala ima dovoljno i možda bi uz male popravke dobili mnogo bolju sliku o stradanju Jevreja u Jugoslaviji za vreme Drugog svetskog rata ili, što nije nemoguće, da se na osnovu postojećeg materijala montira drugi deo filma. Naravno, prvi uslov za to je da se sujeta skloni u stranu, a pre svega da se jasno kaže da je film u produkciji Hitahduta, našeg udruženja i da niko nema prava da nam određuje šta ćemo prikazati svetu o stradanju naših sunarodnika u Jugoslaviji za vreme Drugog svetskog rata. 
