ARIJE I JUVAL

"Vidi ga samo šta radi", pričao je sam za sebe stariji unuk. "Juval, ako otvoriš samo još jednom usta, ovog puta će Deda da ti ugura punu kašičicu... Ni on ne zna šta je baba spremila, ali zna sve vreme da priča kako je to fino."

Ustvari, baba i deda su imali samo dvoje unučadi. Arije, prvo unuče u porodici sa svim počastima budućeg naslednika. Pravi pustinjski lav od šest godina odavno je već jeo sam i sada je gledao kako deda hrani Juval, koja je upravo napunila dve godine. "Dobro su se izvežbali na meni", razmišljao je. "Taj štos mu neće proći. Juval, pazi! Znao sam. Tako ti i treba kada me ne slušaš."

- Vidi kako Arije jede sam, - pokazivao je deda punom kašičicom u njegovom pravcu. - I ti bni mogla da već jedeš sama.

"Eto, sada mu je ispala hrana iz kašičice. Posle će da kaže babi kako mi prljamo kuću", - komentarisao je Arije za sebe. - "Pazi ti nju, ovo ti je dobro. Ja nikad nisam uspeo da nateram dedu da pojede ono što je baba skuvala za mene".

Juval je nemuštim jezikom govorila dedi da prvo on uzme jednu kašičicu krupno miksirane hrane, a posle će ona.- Ženo daj i meni jednu kašičicu, - popustio je deda.

- Ti ako si gladan dobićeš nešto drugo, - odgovori baba. - Ne moraš da jedeš dečiju hranu, - reče, noseći za svaki slučaj kašičicu.

- Ja u ovo vreme uopšte nisam gladan, ali Juval je do sada uzela samo jednu kašičicu hrane koju si spremila. Neće više usta da otvori.

"Vidi ga samo kakav je izraz lica napravio. Sada misli da će se Juval sažaliti i odmah otvoriti usta" -  pitao se Arij šta će biti dalje.

- E, neće moći tako! Ja sam pojeo, a sada ti otvaraj usta, - više deda nije popuštao.

Juval je malo otvorila usta. Taman dovoljno da deda gurne punu kašičicu. Njegovo zadovoljstvo nije trajalo duže od jedne sekunde. Juval je pljunula, u njegovom pravcu, sve što joj se našlo u ustima.

- Ženo, - viknuo je deda. - Daj mi molim te salvetu. Vidi šta mi je uradila.  Da mi je samo znati gde je sakrila prvi zalogaj. Ona je pljunula sve što sam joj do sada stavio u usta.

Baba je donela  salvetu, ali i portiklu za dedu.

- Šta je sada ovo, - pobunio se deda.

- Ne mogu da te perem kao malo dete, - nije baba htela više ništa da reskira. Vezivala je dedi portiklu oko vrata.

- Ti mala samo ćutiš, kao da do sada nisi naučila da govoriš, - obraćao se deda Juval, koja se zadovoljno smeškala.

'Šta da kaže", pratio je Arije razvoj događaja. - "Čim otvori usta gurnućeš joj ponovo kašičicu. Misliš da će brže jesti, kada tako napuniš kašičicu. Probaj ti da progutaš punu kašiku na vrh".

Juval se nagnula prema dedi i on se obradovao da će konačno početi da jede kao svet.

- Tako te volim, - reče deda, očekujući da Juval otvori usta. - Šta si to uradila sa mojom portiklom?!

Juval je gurnula prstiće u pun tanjir i počela da hrani medvediće naslikane na dedinoj portikli.

- Ja sam ženo završio, - reče deda besno.

- A Juval? - upita baba iz kuhinje.

"I ona. Mislite da Juval voli što joj je deda gurnuo hranu u nos, umesto u usta. Mogao bi, deda, malo da paziš", bio je Arije na strani Juval.

- Neka je roditelji hrane, - i dalje je deda bio besan. - Dovedu nam gladnu decu, poljube nas u obraz, okrenu se i odu.

"Ja nisam gladan, a opet jedem", razmišljao je Arije.

- A, kada roditelji hoće da budu jedan vikend sa svojom decom, onda gunđaš kako za nas nemaju vremena. Možda Juval nije gladna, nahranićeš je kasnije, - doviknu baba iz kuhinje, gde je spremala kolače da se deca oslade.

"Au, moram brzo da pojedem", gledao je Arije kako deda skida Juval sa visoke stolice. "Sada će početi da brlja po mom tanjiru".

Čim je osetila tvrdo pod nogama, Juval je potrčala prema činiji punoj voća koja se nalazila na malom stolu.

Vidi sada! - deda je obaveštavao babu šta se dešava. - Bananu može da pojede sama, a ovo šti si ti skuvala ne može ni uz moju pomoć.

"Hoću i ja bananu", ostavio je Arije pola porcije u tanjiru.

- Izvedi decu na terasu da ja počistim nered koji si napravio, - reče baba ulazeći u salon sa krpom i kofom vode.

Deda se nije bunio, zadovoljan što ne mora još i da  izvede unuke u šetnju.

"Jeste da smo ovde na terasi ograđeni kao u zoološkom vrtu, ali bar možeš malo da vidiš šta se dešava na ulici" - složio se Ariej sa babinim predlogom.

Juval je odmah privukla stolicu uz ogradu i proturila nosić, koliko su joj to rešetke dozvoljavale, da vidi bolje ko to prolazi ispod njihove terase. Deda još nije ni izašao na terasu, a kora od banane je poletela na ulicu.

- Vidi šta uradi! - nije deda stigao ni da završi rečenicu kada je Arije učinio isto. - Jesmo li i mi tako vaspitali našu decu, - obraćao se babi kroz otvorena vrata.

- Ti sigurno nisi, - pretila je baba prstom deci. - Nikada nisi imao vremena za njih. Uvek si bio prezaposlen, ali sada imaš priliku da to nadoknadiš sa unucima.

U to se oglasilo zvono na ulaznim vratima.

- Šta se ovde dešava? - upita komšinica, koja je držala u ruci koru od banane.

Juval se sakrila iza dedinih pantalona, a Arije nije mogao da se pomeri sa mesta.

- Kod nas se ne dešava ništa, - odgovori deda uz osmeh. - Ne mislite valjda da naša deca bacaju kore od banane na ulicu?

"A meni kaže da će mi se iskriviti nos, ako lažem", slušao je Arije kako deda ne priznaje da su projektili odleteli sa njihove terase. Na svu sreću, komšinici pored glave.

- To nije lepo sa Vaše strane, - reče komšinica pokazujući na Juval koja je još uvek držala u ruci pola banane. - Nije to dobar primer za decu. Deda više nije znao šta da kaže. Morala je i baba da se umeša.                                    

- Deca su to, - reče baba. - Neće se više ponoviti, - izvinjavale se baba komšinici, koja je sada bila spremna da prihvati izvinjenje.

- Ona mene da uči reda, - besneo je deda, dok je baba zatvarala vrata za komšinicom. - To ste Vi krivi, - mrko je gledao unuke.

Juval je pokajnički pružila dedi pola babane, koja je već pomalo ličila kao da je prošla kroz babinu presu za voće i povrće.

- Ja kada budem hteo bananu, uzeću sam, - nije hteo deda da prlja ruke.

- Samo nemoj da baciš koru od banane na ulicu, - reče Arije. - Vidiš kako se komšinica naljutila.

- Dođu na jedan dan u goste i naprave nam pakao u kući, - gunđao je deda naglas. - Bolje ih, ženo, stavi da malo odspavaju.

- Deda, hajde da odigramo partiju šaha, - predloži Arije. - Pustiću te da pobediš.

- Sada mi nije do šaha, - reče deda. - A baba je rekla da se malo odmorite.

- Može, ako hoćeš da nam pričaš priču, - reče Arije, a Juval potrči da sedne dedi u krilo.

- Rekao sam u krevet, - reče deda, noseći Juval u kupatilo da joj opere ruke i da je umije. - I ti lave da se opereš, ne možeš tako muasv u krevet, - reče Ariju.

"Opraću se ja ceo, ako ti budeš hteo da nam pričaš priču", mislio se Arije. "Tata nikad nema vremena za priče. A, ni ne zna on da priča kao deda".

Baba je postavila sto da ona i deda ručaju kada se unuci uspavaju. Pustila je tiho radio i sela malo da se odmori. Iz spavaće sobe se uskoro čulo kako deda hrče. Nije prošlo puno vremena i Juval se bosa pojavila u salonu.

- Stara priča, - reče baba. - 'Ajde ti, dete moje, da te ja nahranim dok njih dvojica spavaju.

Hranila je baba svoju unučicu i pomalo i sama jela sa postavljenog stola. Posle ručka je pustila televizor da radi. Pokrila je ćebetom Juval da ne ozebe, a i ona se udobno smestila na sofu. Kada se deda pojavio u salonu,  zatekao ih je obe kako spavaju. Provukao se do kuhinje da i on nešto pojede. Baba ga je čula kako petlja oko sudova i odmah ustala da mu posluži ručak.

- Uvek je tako kada nam dođu u posetu, - gunđao je deda, što će morati sam da jede, jer baba više nije bila gladna, - Nema više ni osnovnog reda u kući. Bolje a nam više ne dovode decu, nego da nam uvek propadne vikend kada oni dođu.

- Meni nije propao vikend, - reče baba.

- Samo će ti trebati tri dana da se odmoriš posle ovolikog spremanja i kuvanja, - nastavljao se deda. - A, koliko sam se ja umorio, to te ne interesuje.

Juval je mirno spavala na sofi. Deda je malo bolje pokrio unuku i promenio kanal da gleda utakmicu. Počelo je već drugo poluvreme kada se odmoran pojavio Arije. Seo je bez reči pored dede i počeo da prati što se dešava na terenu.

- Ovaj nema pojma sa fudbalom, - nije Arije dugo izdržao.

- Ti znaš ko nema pojma! Vidiš da ga je onaj ludak gurnuo sa leđa, - ljutio se deda što njegov tim gubi.

- Bolje da ne igra, - setio se Arije šta je deda govorio prošle nedelje. - A, ne ko neka žena da pada, čim ga neko pipne.

- Ja, ženo, više ni utakmicu ne mogu da gledam na miru. Da mi je samo znati ko ga je samo naučio takvim komentarima, - počeo je deda da šeta ispred ekrana.

Kada se utakmica završila, Arije se povukao u drugu sobu i izvadio iz fioke papire na kojima je ostavljao nacrtana svoja umetnička dela. Juval se probudila i odmah otrčala u sobu da se pridruži bratu. Baba je skuvala kafu da je deda i ona popiju na miru.

Počelo je već da se smrkava kada je stigao babin i dedin sin sa suprugom. Mama je odmah izvadila kolače koje je spremila da ih posluži kada dođu.

- Ti, sine, ne diraj one kolače u kutiji, - znala je mama šta on voli. - To ćete poneti kada krenete.

Deca su istrčala iz sobe i pozdravila se sa roditeljima. Juval se udobno namestila dedi u krilo, a Arije je pokazivao svoju poslednju kreaciju na papiru.

- Iduće subote nećemo dovesti decu, - reče njihov sin. - I vi treba da imate slobodan vikend, a i mi smo se zaželeli da budemo sa njima.

- Apsolutno si u pravu, - dočeka deda. - Ja još uvek nisam u penziji, iako ne radim tako puno kao ranije. Moram i ja nekada da se odmorim.

- Mogli bi onaj drugi vikend da ih odvedemo kod mojih roditelja, - reče snaja sa razumevanjem. - Jeste da oni žive u drugom gradu, ali...

- Čekaj malo, - prekinuo je deda snaju u pola reči. - Počeo sam deci da pričam jednu bajku, a oni odmah zaspali. Možda bi, ipak, bilo dobro da ih dovedete i sledeći vikend. Znate, da deca ne zaborave o čemu se radi...

