PUTOVANJE U SVEMIR
Niko ne zna kako se vest o planiranom putovanju u svemir pro{irila u celom Izraelu. Prema tim govorkanjima, Izrael bi trebalo u saradnji sa Ameri~kom agencijom za svemirska putovanja, po strogo odre|enim kriterijumima, da izabere bra~ni par koji }e biti spreman da u svemiru provede dvadeset i pet godina. Naime, navodno su Amerikanci isplanirali da po{alju letilicu na Mle~ni put. U grandioznom projektu je predvi|eno da u~estvuje po jedan bra~ni par iz Amerike, Rusije i Izraela. Izrael je, navodno, izabran, jer je Jevrejima davno obe}ana zemlja u kojoj }e te}i med i mleko. Sada se ukazala prilika da im se ispuni bar pola obe}anja.

Vest je stigla i do novinara koji su poku{avali da preko Mosada provere ta~nost informacije. U Mosadu su tvrdili da se oni bave samo ovozemaljskim stvarima, a iz NASA se nije ~ula ni jedna re~. Jedan novinar je, ipak, stigao do visokog zvani~nika NASA, ali on o tom projektu nije imao pojma. Novinar je napisao da je isti zvani~nik pozdravio akciju, koja se o~ito sprema u najve}oj tajnosti, i da je budu}im putnicima po`eleo sre}an put.

Posle objavljene reporta`e sve novine u zemlji su po~ele da objavljuju napise na tu temu. Stru~ni krugovi su preko {tampe i televizije naveliko vodili diskusije o profilu budu}ih putnika. O neverovatnim re{enjima koja su obezbe|ivala neophodan vazduh za vreme puta govorili su najve}i umovi nauke. Hrana je obezbe|ena u vidu malih pilula sa kojima bi putnici mogli da pre`ive u svemiru i ~etrdeset godina, ako zatreba.

Ceo projekat je doveden u pitanje kada se jedan novinar obratio Nacionalnom osiguranju sa pitanjem kakav }e status imati izraelski putnici za vreme putovanja, kao i onda kada se vrate nazad.

Odgovor, da }e posle mesec dana nakon napu{tanja Izraela izgubiti sva teku}a prava iz Nacionalnog osiguranja, uzbudio je duhove u celoj zemlji. Vlada je organizovala okrugli sto da se ovo pitanje ra{~isti do kraja, kako bi budu}i putnici ta~no znali na ~emu su. Na videlo su iskrsli i drugi problemi. Rabinat je tra`io da i jedan njihov predstavnik obavezno u~estvuje u diskusiji. U pitanju su bile pilule sa koncentrovanom hranom.

- Da li je ta hrana ko{er? - postavio je pitanje predstavnik Rabinata.

- Ko{er i parve, - odgovorili su stru~njaci na postavljeno pitanje.

- Kako onda zahtev za dobijanje potvrde nije stigao u Rabinat? - nije predstavnik Rabinata bio zadovoljan odgovorom. - ^ini mi se da vi izbegavate da izvadite pare za ono {to u tom slu~aju mora da se plati.

Predstavnik Rabinata se zadovoljio obe}anjem da }e od NASA biti zatra`eno da se u tro{kove projekta uklju~i i pla}anje potvrde Rabinatu. Ukoliko Amerikanci ne budu imali para, mora}e izraelska vlada da izvr{i rebalans bud`eta. U pitanju je nacionalna ~ast.

- Bolje bi bilo da dobijemo dolare, ali ako vlada bude pla}ala, da budemo odmah na~isto, to ne mo`e biti na teret je{iva.

Time je pitanje ko{er hrane skinuto sa dnevnog reda.

Birokratija je kona~no dobila re~.

- Koliko smo upoznati sa planovima za putovanje, svaka `ena bi za to vreme trebalo da rodi ~etvoro dece, - po~eo je da govori predstavnik Nacionalnog osiguranja.

- Samo ~etvoro? - ovog puta je predstavnik Rabinata sam sebi dao re~. - Jevrejke bi trebale da budu izuzetak. U pitanju je opstanak jevrejske nacije.

Prisutni nisu prihvatili diskusiju na tu temu. Re~ je o unapred utvr|enom programu i tu nema odstupanja.

- Kada ve} birate zdrave i sposobne ljude, bolje bi bilo da ne tro{imo kadrove na nepotrebna putovanja u inostranstvo. Ovde bi `ene mogle slobodno da ra|aju svake godine. Bar dvostruko vi{e nego u belom svemiru - morao je da ka`e svoje mi{ljenje predstavnik Rabinata.

Predstavnik Rabinata je ostao bez odgovora.

Predsedavaju}i je predlo`io da se sastanak nastavi sutradan.

- Deca ro|ena van Izraela, - sutradan je predstavnik Nacionalnog osiguranja prvi dobio re~, - nemaju prava na dr`avne subvencije. Svesni smo da to i nije tako velik problem, s obzirom da kada se vrate i ne}e vi{e biti deca.

- Da li }e se u svemiru ra|ati samo `enska deca? - prisutni su bili zbunjeni pitanjem koje je postavio predstavnik Rabinata. - Ne znate. Ne znam ni ja, ali znam sigurno, ako se rodi mu{ko dete, da ono mora biti odmah obrezano.

- Pa, sigurno }e u ekipi biti i jedan lekar... - nije uspeo da zavr{i re~enicu diskutant, koji je time hteo da ka`e da to i nije problem.

- Ne}e se jevrejska krv, tek tako, prolivati u svemiru, - usprotivi se predstavnik Rabinata. - Obred po Tori mo`e da odr`i samo obreziva~ odre|en od strane Rabinata. Zato od  NASA treba tra`iti posebnu kabinu za obreziva~a, gde }e se istovremeno obavljati molitve za [abat i u drugim prigodama odre|enim u Tori.

- Sada ste ve} preterali, - oglasi se diskutant koji je o~ito bio ateista. - Ko ho}e da se moli, neka se okrene prema Jerusalimu i neka se moli. To je njegova privatna stvar.

- E, onda bolje da se ne moli, - opet uze re~ predstavnik Rabinata. - Ne mogu oni da se mole i da nas posmatraju odozgo, kao da su oni ne{to iznad nas. Uostalom, zna se ko gleda odozgo i tu vi{e nema mesta ni za koga drugog.

- Molim vas, problem je mnogo ozbiljniji, nego {to vama na prvi pogled izgleda, - poku{avao je predstavnik Nacionalnog osiguranja da izlo`i uo~ene probleme sa aspekta zakona. - Kada se deca vrate ne}e imati prava ni na kakvu pomo}. Oni ne}e biti dr`avljani Izraela.

@amor je prekinuo izlaga~a.

- Sigurno i vi znate da samo roditelji mogu da upi{u decu u knjigu dr`avljana, - poku{avao je izlaga~ da nastavi gde je stao. - Istina je da po majci imaju automatski pravo na dr`avljansto, ali ni ona ne}e biti tu.

- Po zakonu, u svakom slu~aju, imaju pravo na status useljenika, - re~e jedan od diskutanata. - Ja tu ne vidim nikakav problem.

- Vi ne vidite, - obja{njavao je dalje izlaga~, - ali vam moram re}i da je u Sohnutu predvi|ena ta~no visina pomo}i za useljenike iz Argentine, Rusije, Jugoslavije, ali za useljenike iz svemira nema ni jedna odrednica. Od ~ega }e oni `iveti dok ne steknu pravo na pomo} od Nacionalnog osiguranja.

- Pa, re~eno je da }e im ostati onih pilula... - novi diskutant je bio grubo prekinut.

- Ne}e mo}i ni vojsku da slu`e, - dozvolio je izlaga~ sebi da zapo~ne novu temu.

Predsedavaju}i je predlo`io da se razgovor prekine i da se nastavi sutradan, s tim da se obavezno pozove i predstavnik Armije.

Sutradan su svi pozvani bili na okupu. Predsedavaju}i je prvi uzeo re~.

- Mislim da ne treba ve{ta~ki da pravimo probleme, - po~eo je vrlo ozbiljno predsedavaju}i da se obra}a skupu. - Po zakonu svi Jevreji moraju imati neki status. Ja predla`em da ih proglasimo za povratnike, vra}aju se iz svemira, je li tako...

- Tek onda nemaju nikakva prava, - prekinuo je predsedavaju}eg nestrpljivi predstavnik Nacionalnog osiguranja. - To podrazumeva da su ve} jednom dobili od dr`ave sve {to im pripada, a u stvari nisu dobili ni{ta.

- Da im damo status izbeglica? - predlo`i Arapin ih Haife, koji je bio pozvan za okrugli sto kao ravnopravni gra|anin Izraela.

- Pa da se nikada ne vrate. To vi ho}ete - uzvrati pravnik, koji je sve zakone znao napamet.

- Naprotiv, sve po zakonu - odgovori Arapin - Otac i majka mogu da se vrate odmah, a deca sukcesivno, za slede}ih dvadeset godina. 

- Taj zakon jo{ nije donet, - ponovo uze re~ pravnik. - U svakom slu~aju oni }e svi imati pravo na povratak samo je pitanje pod koji zakon to podvesti.

- Vojna obaveza, - svi su bili iznena|eni kada je predstavnik Rabinata po~eo da se me{a u sekularne poslove. [to me tako gledate. Ako na{e snage po~nu da se tako rasipaju po svemiru, ne mislite valjda da }e u~esnici iz je{iva i}i da slu`e armiju. Ko }e onda da studira Toru?

- Na to pitanje sam ja pozvan da odgovorim, - uze re~ predstavnik armije. - Mi u armiji podr`avamo sve nau~ne projekte, pogotovo me|unarodnog zna~aja. Kada se momci iz svemira vrate, ima}e dovoljno vremena da nam ispri~aju kako neke stvari izgledaju odozgo.

- A u~enici je{iva? predstavnik Rabinata je po svaku cenu hteo da iskoristi priliku da se i to pitanje ra{~isti do kraja.

- Vi, malopre, rekoste da oni studiraju Toru. Odgovor bi morali da potra`ite po zakonu koji reguli{e prava studenata, - re~e predstavnik armije.

- Zar vi ne znate da ne postoji zakon za ve~ite studente, - opet se javio ateista.

Predsedavaju}i sastanka nije dozvolio da diskusija ode u pogre{nom smeru.

- Mislim da smo dobili odgovore na sva bitna pitanja. Ostaje nam samo da uva`enog kolegu pravnika zamolimo da on, prema va`e}im zakonima, predlo`i najpovoljniji status na{ih putnika kada se vrate iz svemira.

- Ne}e biti da smo dobili odgovore na sva bitna pitanja, - javio se opet predstavnik Rabinata. - A, ko }e putovati? A{kenazi ili Sefardi?

- Najbolje bi bilo po jedan predstavnik iz svake grupacije, - dobaci jedan od diskutanata.

- Nemoj da se pravite ludi, - obratite se skupu predstavnik Rabinata. - To je mo`da mogu}e negde u svetu, ali u Izraelu...

U tom momentu pa`nju prisutnih privu~e zvani~na sekretarica skupa koja je predsedavaju}em pru`ila faks poruku koja je upravo stigla.

- Sa budnom pa`njom pratimo va{u diskusiju, - ~itao je predsedavaju}i naglas primljenu poruku. - Na `alost, moramo da vas obavestimo da se ceo projekat odla`e na neodre|eno vreme. Nadamo se da }ete do tada na}i odgovore na sva pitanja koje se postavljaju pred vas. @elimo vam uspeha u va{em radu, potpis ne~itak, NASA.

- Sastanak nastavljamo idu}e nedelje, - slo`ili su se u~esnici skupa da ne treba gubiti vreme.

