13.12.2006. Nastavak prekinute sednice Izvršnog odbora Saveza
Brže nego što je najavljivano nastavili smo prekinutu sednicu IO Saveza. Usvajanjem novog načina izrade zapisnika sa sednica (vidi prethodni izveštaj) mislili smo da je prošlo vreme zloupotreba pri njegovim izradama. Klauzula po kojoj se zapisnik smatra usvojenim i pre iznošenja na sastanak IO pokazao je da kreatori takve, nepostojeće odluke, ustvari žele da bez mogućnosti prigovora unose u zapisnike i ono što se nije na sastancima rešavalo ili odlučilo. Najbolji dokaz ovakve tvrdnje je pokušaj falsifikovanja donetih zaključaka od strane zapisničara (oni tvrde da su zapisnik ispravljali A. Gaon i A. Singer). Budno oko pojedinih članova IO je na vreme uočilo pokušaj prevare i na samoj sednici je ceo pokušaj obelodanjen i prevara sprečena. Napominjemo da se radi o veoma značajnim odlukama vezanim isključivo za rukovanjem i odlučivanjem u vezi zajedničkog novca. Ovakav nemoralni pokušaj prevare ( od strane navedenih lica) svih prisutnih članova IO Saveza ponovo je oduzeo dobar deo vremena predviđenog za konkretan rad na sednici.  Konkretan rad je počeo nastvakom drugog dela druge tačke dnevnog reda. Tema je bila zahtev IO JO Zemun da posebna komisija Saveza izvesti članove IO o postupku adaptacije kuće u ulici Cara Dušana. Partneri u ugovoru o adaptaciji su bili sama Jevrejska opština Zemun i njen predsednik Nenad Fogel. Kuća je inače adaptirana i predata na korišćenje JO Zemun 2004. godine. Danas u njoj živi stanar koji ima obavezu da besplatno održava Jevrejsko groblje naše opštine koje se nalazi na susednom placu. Svojevremeno je u dogovoru sa potpredsednikom JO Zemun g. Markom Šerom i sam predsednik Saveza g. Aca Singer odobrio sklapanje takvog ugovora, koji je posle toga bio potpisnik i važećeg Ugovora o adaptaciji, overenog u redovnom sudu. Umesto da izabrana Komisija izvesti o rezultatima svoga rada, predsednik te Komisije je izvestio da ni posle šest meseci članovima Komisije nije bio,a ni sada, jasan mandat koji su dobili od IO Saveza. Predsedniku M. Hercogu to ipak nije smetalo da zajedno sa ostalim članovima pregleda svu postojeću dokumentaciju koju mu je JO Zemun stavila na uvid, plus da samostalno bez obaveštavanja ostalih članova komisije i predsednika JOZ iz katastra nepokretnosti izvadi novi plan parcele na kojoj se nalazi predmetna kuća. I pored toga što se na tom planu jasno vidi da se granica između dva susedna placa nije promenila posle građevinskih radova na izradi potpornog zida ili adaptacijom kuće, to nije bilo dovoljno da predsednik predloži ostalim članovima završni tekst izveštaja. Isprovocirani takvim odugovlačenjem dva člana komisije iz Zemuna su detaljno obavestila IO Saveza sa svim aktivnostima koje je komisija preduzimala i zaključila da je dalje ućešće u njenom radu bespredmetno. Građanin g. Nenad Arsić je u pokušaju da dokaže svoje neosnovane tvrdnje obmanuo članove IO Saveza tvrdeći da se kuća nalazi na samom groblju i da je time isto gradnjom oskrnavljeno. Dokumenti koji su bili predočeni IO nisu za većinu bili dovoljni da se uvere da je takva tvrdnja neistinita. Zvanični dokumenti države Srbije i pravni sistem nije bio dovoljan za dokazivanje istinitosti tvrdnji koje je JO Zemun prezentovala članovima IO. Naspram važećeg pravnog sistema Srbije određeni broj članova IO je podržao verske zakone koje je stavio iznad svetovnih. Ni posle tvrdnji Miroslave Bihalji Vučković da je adaptacija kuće zaista bila neophodna, jer je postojala opasnost da se sruši sama od sebe, a i ona sama je učestvovala u izradi sve prateće dokumentacije potrebne za sklapanje ugovora kao tadašnji član IO JO Zemun, nije bio dovoljan razlog da prisutni shvate ozbiljnost situacije sa kojom je bila suočena JO Zemun te 1999. godine. Ni posle objašnjenja predsednika JOZ da se tri godine uporno tragalo za osobom koja bi ispunila sve zahteve koje je tim naših arhitekata pretočio u uslove pod kojim želimo da damo kuću na adaptaciju (bračni par Vučković Bihalji, članovi naše opštine), zamoljen od više članova zajednice, adaptacije se prihvatio predsednik Nenad Fogel smatrajući da na taj način čini micvu svoj opštini. Ništa nije bilo dovoljno ubedljivo za organizovanu kampanju koju određeni krugovi u samom vrhu Saveza već duže vreme vode protiv JO Zemun i njenog predsednika. Dogovor koji je očigledno postignut i pre održavanja same sednice IO je realizovan. Zaključkom koji je IO doneo, moralno se osuđuje JO Zemun i njen predsednik zbog sklapanja ugovora o adaptaciji kuće u Cara Dušana. Jedno je sigurno, JO Zemun i njen predsednik neće tek tako preći preko nečuvene odluke koju su doneli članovi IO Saveza. Posebno je bilo zanimljivo davanje na glasanje zaključka da se predsednik JO Zemun isključi iz daljeg rada IO Saveza. I pored upozorenja više članova IO, pravničke struke, da se takva mogućnost ne predviđa važećim Statutom Saveza, predsednik Saveza Aca Singer i njegov zamenik Aleksandar Gaon su ipak stavili na glasanje i takav predlog. Ovog puta je preovladao razum i predlog nije usvojen. 
Komentar Aleksandra Nećaka posle ovako duge i mučne diskusije je bio sažet u samo jednoj rečenici: Ovakve odluke po mom mišljenju označavaju početak kraja Saveza. Da li će njegove reći biti dovoljno jako upozorenje svim volonterima koji će se ubuduće prihvatati ozbiljnih i odgovornih funkcija u našim zajednicama ostaje da se vidi. 
Naredna tačka dnavnog reda koja je glasila:odnos Nadzornog odbora i IO Saveza,  prekinula je idilu između dva predsednika koju su postigli na zajedničkoj želji da se osudi Jevrejska opština Zemun. Nesaradnja između dva predsednika (Aca Singer i Miroslav Hercog) je dostigla takve razmere da su svi pokušaji da se komunikacija između dva tako važna tela dovede u sklad sa Statutom, je rezultirala demonstrativnim zakazivanjem posebne sednice IO Saveza od strane predsednika Nadzornog odbora Saveza Miroslava Hercoga, sa samo jednom tačkom dnevnog reda: Finansijsko i materijalno poslovanje Saveza. Diskusija koja je pretodila ovakvoj odluci je pokazala da se mnogi članovi IO, naročito njeni čelnici sve više zalažu za poslovanje po jevrejskim običajima, na časnu reč, a ne na pozitivnim propisima države Srbije. Želja da se prekine sa praksom sumnjivih poslovanja očigledno nekome, veoma uticajnom, ne ide u prilog. Pa je tako i posle odlaska predsednika Nadzornog odbora sa sednice, doneta odluka da se odnos između IO i NO Saveza odvija u skladu sa važećim odredbama Statuta Saveza i postojećom praksom. «Postojeća praksa» verovatno podrazumeva mogućnost nastavka sa mahinacijama vezanih za finansijsko poslovanje. Mazal tov! 
Sledeća tačka dnevnog reda je bila dilema da li da se podnese tužba protiv izdavača takozvane «crne knjige» fašističkih okupatora protiv Jevreja u Jugoslaviji. Reprint knjige koji je objavljen 2005. godine i koji iznova upoznaje javnost Srbije sa nečuvenim zločinima koje je vršila okupatorska vlast uz saradnju četničkih formacija Draže Mihailovića (strana 42 pomenute knjige), doživeo je sudbinu da bude predmet tužbe Saveza JO Srbije jer nisu bili pitani vlasnici autorskih prava da li su saglasni sa ponovnim izdavanjem. Umesto da budemo srećni da neko želi da ponovo odštampa sada već davno zaboravljeno izdanje, IO Saveza donosi odluku da se izdavači reprinta tuže za povredu autorskih prava. Nečuveno!
U daljem radu je gdjica Dina Šosberger imenovana za predsednika Komisije za kulturni rad Saveza. Može biti da postoji i Komisija za nekulturni rad Saveza, ali o jezičkim dilemama drugi put.

Aleksandar Lebl je u nastavku izvestio o poseti Crnoj Gori i kući koja je nekada bila u vlasništvu Ženskog društva iz Beograda. Nije jasno bilo šta se ustvari želi. Koji su motivi postavljanja ovakvih pitanja na IO Saveza, kada inevstitori uveliko rade na placu koji je nekada pripadao pomenutom društva, a danas na njega polaže pravo Jevrejska opština Beograd. Prethodne konstruktivne predloge A. Nećaka nadležni organi Saveza su odbili i doveli ceo slučaj do svršenog čina. Danas je sasvim izvesno da ne postoji nikakva mogućnost da se taj objekat vrati u vlasništvo JO Beograd. 

Za kraj sednice je doneta odluka da se Jasni Ćirić dodeli Megila Saveza.

Nadamo se da je ovo  bila poslednja sednica Saveza sa ovako neprimerenim odlukama koje su donesene. 
Predstojeća Skupština Saveza će morati dobro da se zamisli koga će podržati kao budućeg predsednika Saveza. Prethodni, koji je pothranjivao samo raznorazne afere, u kojima je i sam bio jedan od aktera (setimo se slučaja «Bijeljina» kada je pod znacima navoda poklonio vredan plac u centru tog mesta lokalnoj opštini koja je posle toga taj isti plac prodala za debele pare) nije zaslužio nikakve pohvale na svom odlasku. Iako se sam hvali da je puno doprineo radu Saveza, jasno je da njegova uloga u mnogim finansijskim aferama tek očekuje razrešenja. Zato pozivamo sve opštine, članice Saveza da podrže kandidata za budućeg predsednika Saveza koji će sve takve mahinacije obelodaniti i privesti poslovanje Saveza u regularne finansijske tokove države Srbije.

U očekivanju naredne sednice koju je zakazao NO Saveza pozivamo sve opštine da se odazovu tom pozivu i daju svoj doprinos u sređivanju prilika u našoj zajednici.

