IZVEŠTAJ O RADU JO ZEMUN OD 01.01.2016. DO 31.12.2016.

Poštovani članovi JOZ, pred vama se nalazi zajednički izveštaj predsednika JOZ i predsednika svih komisija o aktivnostima tokom 2016. godine. 

Redovna godišnja skupština JO Zemun, održana je 25. juna 2016. Razlog zbog „kašnjenja“ leži u činjenici da smo čekali da Savez usvoji svoj budžet kako bi i mi mogli da pripremimo naš budžet za 2016. 
Pored niza aktivnosti koje smo preduzeli tokom 2016. izdvajamo činjenicu da smo posle 16 godina neprekidne borbe uspeli da vratimo u naše vlasništvo sinagogu koju su naši članovi uz asistenciju Saveza jevrejskih opština Jugoslavije prodali 1961. godine opštini Zemun. Trenutno se vodi upravni spor jer su se na rešenje Agencije žalili svi: Opštinski pravobranilac, gradski pravobranilac i republički.
Takođe je važno napomenuti da je država Srbija donela Zakon o povraćaju imovine ugaslih jevrejskih porodica. U tom smislu smo angažovali advokata koji priprema potrebna dokumenta i istovremeno istražuje arhive, katastre i sudove u nadi da ćemo pronaći neku nekretninu koja je još uvek u vlasništvu države Srbije, jer samo takva imovina može biti predmet vraćanja jevrejskoj zajednici. Do sada smo predali tri zahteva. Savez je odobrio zajam JO Zemun, koji je kasnije pretvoren u bespovratnu pomoć u iznosu od 5600$. Nažalost, posle samo dve isplate, ukupno 1400 $, Savez je prestao da izvršava svoja obećanja. Mi smo dobili uveravanja od tadašnjeg zamenika Saveza, Rubena Dajča, da će ta razlika biti isplaćena u 2017.godini. Ostaje da vidimo da li će tako i biti.
Godinu smo započeli učešćem u komemorativnim aktivnostima novosadske opštine povodom Novosadske racije, i to postavkom izložbe „Nestali u Holokaustu Zemun“ u Kulturnom centru Novi Sad. Izložba je zatim tokom godine obišla sledeće gradove u Srbiji i regionu: Požarevac, Pančevo, Doboj, Jasenovac, Zagreb, Beočin, Prizren, Zrenjanin i Kanjiža. U Kanjiži je održana i Konferencija koja je bila deo projekta koji je podržala Fondacija za otvoreno društvo Srbija. Tokom 2015. i 2016. Sa izložbom smo obišli 17 gradova.

Pored ovih postavki JO Zemun je na poziv Mađarskog kulturnog centra postavila izložbu o pravednicima iz Srbije u njihovom prostoru. Takođe smo zajedno sa JO Novi Sad postavili izložbu „Holokaust u Jugoslaviji“ na „Art Expo“ koji je održan u Novom Sadu. Bili smo gosti sa izložbom „Nestali u Holokaustu“ u biblioteci „Jovan Popović“ iz Kikinde povodom predavanja koje je organizovalo udruženje „EŠ“ pod nazivom „Veče multukulturalnosti“.
U novembru smo objavili šesti katalog naših aktivnosti koji pokriva period od 2014 do 2016. godine. Opština Zemun je podržala naš projekat i obezbedila nam besplatno štampanje. Povodom redovne pomoći koju dobijamo od Zemuna uručili smo gradonačelniku „Povelju zahvalnosti“ za njihov doprinos našim aktivnostima.

Tradicionalno, prvi praznik koji obeležavamo je Tubišvat. Za njim su sledila obeležavanja Purima, Dan oslobođenja iz Egipatskog ropstva, Pesaha, Nove godine i Hanuke. 

Svake godine organizujemo obeležavanje datuma koji nas podsećaju na stradanje Jevreja u Drugom svetskom ratu. Opština Zemun je zajedno sa nama položila venac ispred našeg spomenika na groblju 26. Jula 2017. Pored njih venac je položio i Savez JOS. Po već ustaljenoj tradiciji nijedna od naših bratskih opština nije prisustvovala komemoraciji.

Na osnovu sredstava dobijenih od Ministarstva pravde, Uprave za crkve i verske zajednice, u iznosu od 1,000.000 dinara, za saniranje krovne konstrukcije na zgradi Jevrejske opštine Zemun, i uz korišćenja sredstava iz naše rezerve potpuno smo rekonstruisali krov.
Članovi Jevrejske opštine Zemun su redovni gosti na susretu MAHAR, koji je prošle godine održan u Budvi. Takođe smo bili prisutni i na prvom susretu koji je organizovala Židovska općina Zagreb u Sv. Martinu.
Naš sajt je prošle godine beležio sva značajna dešavanja, kako u našoj Opštini tako i u jevrejskim zajednicama iz regiona, Saveza, Izraela i celog sveta. 

Na kraju ovog izveštaja moramo da istaknemo rad Socijalne komisije JOZ. IO JOZ snažno podržava sve akcije koje idu za tim da se pomogne našim članovima koji su u situaciji da im je preko potrebna bilo kakva vrsta pomoći. Značajnu pomoć Komisiji pruža sekretar JOZ Ria Beherano koja je na sebe preuzela vođenje cele administracije.
Dodatak izveštaju: Stanje u Savezu prošle godine i reprekusije na rad JO Zemun.

Jevrejska opština Zemun je prošle godine bila izložena brutalnim napadima zbog svoje posvećenosti radu, redu i poštovanju zakona Republike Srbije. U tom smislu smo reagovali na nespremnost izvršnih organa Saveza da na vreme pripreme potrebna dokumenta za realizaciju trošenja novca koji nam pripada po usvojenom Zakonu o povraćaju imovine Savezu i Jevrejskoj opštini. Nažalost bili smo svedoci grubih vređanja od strane zamenika Saveza Rubena Dajča, predsednika JO Novi Sad i Subotice Gorana Levija i Robreta Sabdoša, koji je u međuvremenu postao predsednik Saveza. Ipak, našim zalaganjem uspeli smo da nateramo radnu grupu, koju čine ta tri pomenuta volontera, da iako posle roka koji je propisao Zakon usvoje bar deo dokumenata koje su naophodna za normalan rad jevrejskih opština. Ono što je sledilo je ustvari osveta članova Izvršnog odbora Saveza usmerena na JO Zemun. Naime i pored zvaničnih obećanjja da će JO Zemun dobiti sredstva za rad sekretara to se nije desilo. IO Saveza nije ni poništio odluku o finansiranju plate sekretara koja je doneta u vreme mandata Aleksandra Nećaka. Jednostavno preko toga se prelazi kao da ni ne postojimo. Ukoliko se na predstojećoj skupštini Saveza to pitanje ne reši kroz novi budžet Saveza i novom raspodelom po jevrejskim opštinama bićemo prinuđeni da pravdu potražimo koristeći sva pravna sredstva koja nam stoje na raspolaganju. Tražićemo zaštitu zakonitosti našeg opravdanog zahteva da se nastavi sa finansiranjem rada našeg sekretara. O daljim koracima ćemo obavestiti na vreme novo rukovodstvo Saveza na čelu sa Robertom Sabadošem.
Detaljnije o pomenutim aktivnostima na našem sajtu http://joz.rs
Izveštaj spremio u ime svih Komisija Nenad Fogel
ZEMUN, 17. 04. 2017.  
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