PLAN RADA ZA PERIOD 2017 - 2021.

Poštovani članovi Jevrejske opštine Zemun prihvatajući kandidaturu za predsednika JOZ koju je podnelo više članova naše Opštine slobodan sam da vam iznesem osnovne pravce mog planiranog delovanja u narednom četvorogodišnjem mandatu. 
Kao jedna od najstarijih zajednica u Srbiji imamo obavezu da učinimo sve da umanjimo posledice Holokausta, koji je odneo više od 90 % naših članova. U tome nam značajno, od ove godine, pomaže i Republika Srbija. Donošenjem zakona o otklanjanju posledica Holokausta i povraćaju imovine ugaslih porodica imamo solidnu osnovu za još uspešniji rad. Poštujući želju Srbije da se ispravi nepravda koja je naneta celoj zajednici obećavam da ću se još više truditi da obogatimo naš verski i kulturni život. 
Umesto da citiram naš Statut i navodim poimence sve ono što smo u njemu naveli kao osnovnu delatnost, obećavam da ćemo se strogo pridržavati svih donetih načela i dodatno proširiti naše aktivnosti.

Ohrabrivaću sve članove JOZa da se uključe u realizaciju projekata koji se podržavaju kroz član 22 Zakona o otklanjanju posledica Holokausta.
USMERAVANJE SREDSTAVA OSTVARENIH VRAĆANJEM NEPOKRETNOSTI I PRIMANJEM FINANSIJSKE PODRŠKE REPUBLIKE SRBIJE 

Upravljanje prihodima 

Član 22 

Savez i jevrejska opština upravljaju prihodima i usmeravaju ih u sledeće aktivnosti: 

1) proučavanje i dokumentovanje perioda Holokausta, obeležavanje značajnih datuma iz perioda Holokausta i komemoracije u Republici Srbiji; 

2) naučno-istraživačke projekte u vezi sa Holokaustom i drugim zločinima nacista i njihovih saradnika i izdavanje publikacija na ove teme; 

3) obrazovanje o Holokaustu i drugim zločinima nacista i njihovih saradnika, kulturne manifestacije, kao i održavanje tradicije; 

4) finansiranje školovanja i stipendiranje studenata, mladih talenata i naučnika iz Republike Srbije; 

5) finansijsku podršku preživelim žrtvama Holokausta koje su imale prebivalište na teritoriji Republike Srbije u vreme Holokausta i koje trenutno žive u Republici Srbiji ili u inostranstvu; 

6) finansijsku podršku postojećoj jevrejskoj zajednici u Republici Srbiji; 

7) jačanje veza jevrejske zajednice u Republici Srbiji sa sunarodnicima u drugim državama; 

8) podršku budućim aktivnostima iz ovog stava polaganjem dela prihoda na bankovne štedne račune; 

9) humanitarne svrhe u Republici Srbiji; 

10) snošenje troškova i obaveza jevrejske opštine i Saveza nastalih upravljanjem imovinom i prihodima ostvarenim primenom ovog zakona. 

Ovaj član Zakona je osnova našeg budućeg rada. To je mogućnost koja nam se otvara za realizaciju mnogih programa i projekata za koje ranije nismo mogli da odvojimo sredstva. 
· Da bi se to ostvarilo uradiću sve da se odnos Saveza, njenog predsednika i članova IO prema JO Zemun postavi na ravnopravne osnove. Tražiću od IO Saveza da se izjasni zašto sve inicijative koje stižu iz JO Zemun, a usmerene su na poboljšanje rada Saveza i njenih članica, odbija da razmatra. Unazad tri godine, posebno od kada je pre dve godine Radna grupa preuzela rukovođenje Saveza, odnos prema našim potrebama je bio diskriminatorski. To se posebno videlo pri usvajanju budžeta Saveza za 2016. godinu kada predlagači, ponovo, po treći put za redom, nisu predvideli sredstva za platu našeg sekretara. Tada je budući predsednik saveza (RS) javno obećao da će JO Zemun ta sredstva dobiti u 2017. što se nije desilo. Savez svesno krši odluku koju je sam doneo u vreme kada je predsednik bio Aleksandar Nećak i kada je doneta odluka da se iz budžeta Saveza finansiraju plate sekretara tri opštine, Zrenjanina, Pančeva i Zemuna. Tada je naš sekretar bio zaposlen kao službenik Saveza, jer pravno drugačije nismo mogli da ga zaposlimo. Od odlaska sekretara u penziju, pre tri godine, prestao je Savez da refundira sredstva za njegovu platu. To je bilo veliko opterećenje za Zemun ali smo štednjom, obezbeđivanjem sredstava iz drugih izvora ipak uspeli da prebrodimo tu situaciju. Prošle godine smo izvadili poseban matični broj koji nam je omogućio da od prvog januara ove godine zvanično zaposlimo našeg sekretara. Ono što se nije desilo je obećano finansiranje plate. Ostaje nam nada ćemo na predstojećoj skupštini Saveza koja usvaja godišnji budžet uspeti da uverimo delegate da se obaveza koju je Savez preuzeo pre mnogo godina, a koju redovno izvršava prema Zrenjaninu i Pančevu, poštuje i da nam se dodeli bruto iznos za platu našeg sekretara. Ukoliko se stav većine bude kosio sa odlukom koja je doneta o finansiranju plate našeg sekretara preduzeću sva legalna sredstva da se naši interesi zaštite. To podrazumeva da ću preko nadležnih državnih institucija insistirati da pomognu da se taj problem reši. Kao prvi korak, ako ne bude dogovora unutar Saveza, je obraćanje Odboru za nadzor koji kontroliše korišćenje sredstava dobijenih po Zakonu a iz kojih se finansiraju sve delatnosti jevrejskih opština u Srbiji.
· Snažno ću podržavati svaku inicijativu koja ide za jačanjem, kako omladinske sekcije, tako i ženske sekcije koja može da bude pokretač mnogih aktivnosti.
· Radiću na unapređenju naše izdavačke delatnosti. Preduzeću sve potrebne radnje da se naša izdavačka delatnost registruje tako da možemo da prodajemo naše knjige, što do sada nije bilo moguće, osim kroz dobijanja donacija.
· Povezaćemo našu Opštinu sa turističkim organizacijama iz Srbije i Izraela u nameri da naša sinagoga, Opština i groblje postanu deo njihovih obaveznih mesta obilazaka. 

· Nastaviću da aktivno sarađujemo sa gradskom opštinom Zemun. Nadam se da će naš budući Centar biti jednog dana značajno finansiran i iz budžeta Zemuna.

· Nastaviću da se trudim da groblje bude još bolje održavano. U toku je revizija postupka po kome je JOZ poklonila opštini Zemun deo groblja. Naime, umesto da se opština uknjiži na deo koji smo joj dali ona se uknjižila na 6/25 celog groblja uključujući i zgradu kapele. Kada se taj deo posla završi radiću sa ambasadom Izraela na izradi delova ograde, video nadzora groblja i zaštitu od rušenja spomenika koji su nažalost česta meta vandala. Pokrenuću zvaničnu inicijativu da se uspostavi jedan dan kada će se odavati pošta stradalim borcima ispred spomenika koji je na našem groblju podignut 1957 u znak sećanja na sve rodoljube koji su stradali u Drugom svetskom ratu, a među njima i preko 6500 žrtava koja su tokom rata sahranjivani u masovne grobnice na našem groblju. 
· Nastaviću saradnju sa ambasadom Izraela u Beogradu i Nj.E. Alonom Fišer Kam na jačanju veza naše zajednice sa matičnom zemljom. U okviru naših mogućnosti pomagaćemo sve akcije ambasade koje podržavaju našu zajednicu.

· Radiću na trajnom rešavanju prostora za rad naše Opštine. U tom smislu ću gledati da se reši stambeni problem našeg stanara Štrumbergera kako bi mi mogli da se proširimo na ceo stan. U rešavanju tog problema nam ide na ruku novi zakon koji reguliše oblast zaštićenih stanara. O tome ću povesti razgovor sa čelnicima grada i opštine Zemun.
· Zajedno sa našim advokatom radiću na traženju preostalih nekretnina ugaslih porodica koja su još uvek u vlasništvu države i koje bi mogle biti vraćena JO Zemun po pomenutom Zakonu o otklanjanju posledica Holokausta. Do sada smo pronašli četiri nekretnine koje bi potencijalno mogle biti vraćene našoj opštini. 
· Nastaviću da promovišem saradnju sa svim društvenim i etničkim organizacijama, verskim zajednicama i pravoslavnom crkvom na teritoriji Zemuna.
· Podržavaću i ubuduće sve projekte koji dolaze iz regiona i koji imaju za cilj 
povezivanje jevrejskih zajednica bivše Jugoslavije.

· Nastaviću i nadalje da bez honorara uređujem sajt JO Zemun čiji sam pokretač i glavni i odgovorni urednik u proteklih 12. godina. Ovom prilikom želim da se skupština JOZ izjasni da li želi da i u narednom periodu uređujem naše glasilo.

· Poseban akcenat ću staviti na rešavanje socijalnih problema naših članova koji ne spadaju u kategoriju „preživelih Holokausta“. Generacija koja danas ima preko 60 godina nema nikakvu podršku Saveza i međunarodnih jevrejskih organizacija i zato smatram da naša Opština mora formirati jedan fond iz koga će rešavati najhitnije potrebe naših članova.

· U vezi finansiranja humanitarnih aktivnosti preko Saveza, snažno ću se zalagati da takve aktivnosti Savez podržava samo preko jevrejskih opština koje imaju za to spremljene projekte. Neću dozvoliti da pojedine jevrejske opštine poput Novog Sada obezbeđuju na naš teret svojim članovima besplatnu ishranu dok ostale opštine to rade iz svojih sredstava. Koliko je meni poznato to rade u JO Subotica. U tome ću od organa Saveza zahtevati da, ako se neka aktivnost podržava u jednoj opštini, onda se to mora omogućiti i ostalim opštinama da obezbede svojim članovima. Ovde se radi pre svega o transparentnosti u trošenju novca svih opština. To se takođe odnosi i na takozvane „zajedničke projekte Saveza“ gde se novac odvaja bez konkurisanja sa projektnom dokumentacijom. To se odnosi na primer na manifestaciju u Kladovu. 

· Obavezujem se da ću za sledeću Skupštinu pripremiti izmenu našeg Statuta u kome će svoje mesto naći i formiranje Versko interkulturnog centra Herz-l Jevrejske opštine Zemun. Sedište budućeg Centra je naša sinagoga u koju ćemo i fizički ući novembra 2018. godine. Centar će biti deo Jevrejske opštine Zemun sa upravnim odborom koji će za svoj rad odgovarati skupštini JOZa. Za ovu skupštinu predlažem imenovanje inicijativnog odbora koji će biti u obavezi da pripremi sva potrebna dokumenta, kao što su Statut rada Centra, programi rada i načini na koji će se Centar koristiti za verske potrebe. Za članove Odbora predlažem sledeće aktiviste: Nenad Fogel, Vladu Mijatovića i Aleksandar Nećak.

· Posebno ću raditi na unapređenju verskih potreba naših članova kroz tesnu saradnju sa rabinom koji je zaposlen u našem Savezu i koji svoju službu obavlja za sve jevrejske opštine u Srbiji.
· U tom smislu rad Rabinata će biti predmet mog stalnog interesovanja. Od transparentnog sklapanja ugovora o radu sa rabinom do preciznih obaveza koje ima izabrani rabin prema jevrejskim opštinama u Srbiji, odnosno prema JO Zemunu. Do sada je rabin Saveza faktički bio rabin JO Beograd u čijoj sinagogi služi i koji u njihovom stanu stanuje (u zgradi sinagoge). Sve se to odnosi i na transparentno zapošljavanje službenika u Savezu i njihove obaveze prema opštinama osnivačima Saveza. 
· Radiću i nadalje na unapređenju zaštite naših prostorija postavljanjem  neprobojnih stakala, povezivanjem našeg sistema zaštite sa lokalnom policijskom stanicom putem postojećih kamera koje smo sami finasirali. Koristićemo sva iskustva profesionalnih zaštitara u službi kvalitetne zaštite naših objekata.
· Saradnja sa Hitahdutom - Udruženjem useljenika iz bivše Jugoslavije u Izrael, preko glasila Most koji uređuje naš član Milan Fogel može još više da se unapredi. Za sada prenosimo njihov list na našem sajtu ali postoji još mnogo mogućnosti da se ta saradnja unapredi.
· Borba protiv antisemitizma se kod nas u JOZu odvija putem naših brojnih projekata a poslednji koji spremamo su predavanja u osnovnim i srednjim školama u Zemunu i drugim gradovima u Srbiji. Nažalost, poslednjih godina Savez nije reagovao na česte antisemitske napade na naše objekte i groblje. Za razliku od ćutanja Saveza, na našem sajtu se mogu pronaći izveštaji o napadima na groblja u Subotici, Pančevu i reagovanja koje su nam slali aktivisti iz sredina gde su se antisemitski napadi desili.
· I na kraju, a moglo je i na samom početku, podržavaću sve projekta koji idu za boljom saradnjom između jevrejskih opština u Srbiji. Mi smo na delu pokazali da smo za stalnu razmenu poseta među našim opštinama. Nažalost u poslednje dve godine jedna od najvećih jevrejskih opština (Subotica) nam je jasno stavila do znanja da se njeni članovi protive našim dolascima na zajedničke proslave. Nama su te proslave bile značajne jer su naši članovi bili u prilici da prisustvuju verskim obredima za koje mi u Zemunu nemamo prostora i mogućnosti. Takođe nam je značajno prisustvo na Makabijadi. Zalagaću se da i nadalje naši članovi budu prisutni na toj manifestaciji. Nasuprot Makabijadi, posle dugogodišnjeg prisustva Šoletu, zaključili smo da je to prevaziđena manifestacija bez jasne poruke, osim kuvanja pasulja. Atmosfera više naliči sindikalnim proslavama sa pevačicama i pričanjem viceva, nego na ozbiljan skup Jevreja sa ovih prostora. Tome doprinosi i mesto održavanja, sajamska hala!

· Po službenoj dužnosti ću nastaviti rad u Izvršnom odboru Saveza, čija ću biti „savest“ i kontrola u trošenju namenski dodeljenih sredstava iz budžeta Srbije. Težiću da rad našeg Saveza bude transparentan. Očekujem da ćemo rezultate uvek moći da merimo učinkom umesto velikim rečima i obećanjima. O svemu ću kao i dosad izveštavati sve organe i pojedince Jevrejske opštine Zemun.
Program prezentovao kandidat za funkciju predsednika Jevrejske opštine Zemun

Nenad Fogel
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Zemun, 17. april 2017.

