
Izvod iz Z  A  P  I  S  N  I  K A sa 134. sednice Izvršnog odbora Saveza jevrejskih opština Srbije, koja je održana 25. juna 2017. 

…

Nakon diskusije doneta je sledeća:  






ODLUKA

Na osnovu  odluke Izvršnog odbora SJOS, donete na Drugoj vanrednoj sednici, održanoj 10.12.2006.,  u vezi sa zaključkom sa  Vanredne sednici Izvršnog odbora Saveza JOS od 18.02.2016. i pisma predsednika Jevrejske opštine Zemun Nenada Fogela od 06.06.2017. utvrđuje se:

Da je predsednik Jevrejske opštine Zemun Nenad Fogel, svojim pismenim zahtevima, koje je predao Agenciji za restituciju RS a u kojima se traži neposredna postupanje  Ministarstva finansija,  drugih nadležnih ministarstava i Vlade RS prema Savezu jevrejskih opština Srbije u postupku primene Zakona o otklanjanju posledica oduzimanja imovine žrtvama Holokausta bez živih, zakonskih naslednika, kao i obraćanjem Ministarstvu finansija RS 30.05.2017. kada je zahtevano  arbitriranje u Savezu JOS, o unutrašnjem sistemu kretanja sredstava i finansijske discipline  povodom  finansijske podrške koju Savez  dobija iz budžeta Republike Srbije po osnovu primene Zakona o otklanjanja posledica oduzimanja imovine žrtvama Holokausta,  naneo nenadoknadivu štetu ugledu Savezu JOS i -jevrejskim opštinama u javnosti, grubo prekoračio svoja ovlašćenja, grubo povredio odredbe Statuta SJO i time neposredno ugrozio finansijsko funkcionisanje jevrejske zajednice u Srbije, pa se, na osnovu čl. 22, stav 1. alineja 6., u vezi sa čl. 43 stav 1. Statuta SJOS trajno suspenduje iz rada svih organa i tela Saveza JOS.

Ova Odluka dostaviće se ministarstvima i Vladi R.S, državnim organima Države Izrael, Ambasadi Izraela u Srbiji, međunarodnim jevrejskim organizacijama i fondovima.

O ovoj odluci obavestiće se JO Zemun sa zahtevom da se za rad u IO SJOS

delegira drugi predstavnik JO Zemun umesto predsednika Nenada Fogela.

