Jom HaShoa 21. april 2009. Šoreš

Jevrejski narod u Izraelu dva puta godišnje podseća se na stradanje Jevreja u Drugom svetskom ratu. 27. januara, na dan koji su 2005. godine UN proglasile Danom Holokausta, podsećajući nas da su tog dana 1945. godine sovjetske trupe oslobodile najveći logor smrti nacističke Nemačke Aušvic, i 27. nisana, koji je ove godine pao na današnji dan, kada su Jevreji u Varšavskom getu podigli ustanak. Dva datuma koja nas istovremeno podsećaju na najveću tragediju koju je doživeo jedan narod i herojstvo naroda koji je nakon dva milenijuma izgnanstva uspeo da se vrati na svoja ognjišta.
Centralna komemoracija održana je sinoć u Jad Vašemu, a danas se širom Izraela održavaju komemoracije za žrtve Holokausta odajući poštu za 6 miliona Jevreja stradalih tokom Drugog svetskog rata. Danas pričamo o stradalima i o strahotama onih koji su preživeli Holokaust. Pričamo o prošlosti, a ponosni gledamo u budućnost, uvereni da će naša deca nastaviti svetle tradicije jevrejskog naroda. 
Antisemitizam je star koliko i jevrejski narod. I danas, kao i uvek, jedino Jevreji stalno moraju da dokazuju da su za mir, za punu saradnju među narodima, a ipak smo stalno izloženi neosnovanim optužbama. Kada nas napadaju, svet ćuti, kada se branimo, svet nas optužuje. Mi poručujemo svima, Jevreji su za mir, ali neće nikad više dozvoliti da se ponovi Holokaust.
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